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TERMOFICAREA URBANĂ
• Prin producerea combinată a energiei electrice și a căldurii, economii 

importante de combustibil • Soluții de proiectare tehnico-economice optime

• Peste 30.000 de apartamente racordate la termoficare ® 50 km. de 

rețea numai in București. • Mărirea gradului de mecanizare și prefabricare

in execuția rețelelor.

Corelată eu amploarea construcțiilor'industriale și de locuințe, termolicarea 
urbană a luat o mare extindere în ultimii ani, lucru de altfel firesc, dacă 
avem în vedere avantajele complexe pe care le oferă. Producerea combinată 
a energiei electrice și a căldurii — în aceasta constă de fapt termoficarea — 
are ca prim rezultat economia de combustibil. Dar mai departe de acest aspect 
general, ca deschide posibilități largi pentru încălzirea halelor industriale și a 
locuințelor, pentru furnizarea apei calde fără întrerupere. Și-apoi. prin termo­
ficare, marile orașe sînt scutite de neplăcerile pe care le provoacă mijloacele 
clasice de încălzire. Dispariția centralelor termice locale, a sobelor, a miilor de 
coșuri, creează condiții favorabile pentru salubrizarea orașelor.

Ca urmare a alocării de către stat a unor fonduri de investiții tot mai 
bnari, termoficarea urbană s-a extins. Și în acest an ea va cunoaște o nouă 
"lezvoltare, urmînd a fi introdusă și în alte orașe, cum sînt: Iași, Pitești, Oradea, 
Suceava.

Acestei probleme importante i-a fost 
dedicată și discuția organizată zilele tre­
cute de redacția noastră. Redactorul 
Cl. Rădulescu s-a adresat cu câte­
va întrebări participanților la discuții. 
N. VASILESCU ing. șef, ing. M. VOI- 
NEA și ing. N. NICULESCU, șefi ai 
atelierelor de termoficare din cadrul In­
stitutului de studii și proiectări energe­
tice, GH. FLORICĂ, ing. șef al între­
prinderii de construcții hidrotehnice și' 
foraje, ing. D. BLÎNDU, șeful secției 
termoficare din cadrul I.D.G. și O. DU- 
MITRIU, ing. șef al întreprinderii de 
instalații montaj-izolații din București.

— Pornind de la importanța ce se 
acordă extinderii termoficării 
urbane, ar fi interesant pentru 
cititorii noștri să ne vorbiți, pen­
tru început, despre ultimele rea­
lizări înfăptuite în acest dome­
niu.

lignit fiecare. De asemenea, producția 
de energie electrică în regim de termo- 
ficare a Bucureștilor a fost de 50 mi­
lioane kWh. Dar de avantajele termo- 
ficării beneficiază nu numai populația 
bucureșteană. După cum se cunoaște, 
lucrările de termoficare iau amploare 
și într-o serie de alte orașe ale țării 
ca : Onești, Hunedoara, Reșița, Vulcan,

cu acelea de a crea un decalaj cît 
mai mare între activitatea de proiectare 
și execuție. Proiectele pentru lucrările 
prevăzute a se executa în trimestrul I 
al acestui an au fost predate construc­
torului încă din 1963, urmînd ca în tri­
mestrul I și II 1964 să asigurăm toate 
proiectele necesare pentru întregul an.

me. (ill. Horită: Pentru că sîn. 
tem la capitolul proiectare, noi con­
structorii am avea un deziderat. Insti­
tutul Proiect București care întocmește 
proiectele de execuție pentru lucrările 
de termoficare ce urmează să se efec­
tueze în acest an în Capitală să acce­
lereze ritmul lor de predare, deoarece 
se înregistrează unele rămîneri în urmă.

pe ușa Oficiului 
Capitală. Tocmai a
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Vopsea ce împiedică transmiterea 
zgomotelor

Un colectiv din cadrul fabricii „Azur" din Timișoara 
realizat o vopsea de compoziție specială, care apli-a

cată pe părțile din tablă a autovehicolelor, împiedică 
transmiterea zgomotelor provocate de vibrații. Expe­
rimentat cu succes, noul produs va fi 
acesta în producție de serie.

Economii de metal pentru 
forajde

A ieșit val-vîrtei 
P.T.T.R. nr. 12 din . ... ..... _______
expediat niște bani unui prieten din § 
Bacău. E grăbit, nevoie mare. Uf, și 8 
autobuzul ăsta nu mai vine. 8

— Stați puțin, vă rog. 8
Ce-o mai fi, frate 1 O fată în bluză 8 

de serviciu, aleargă după el pe frigul 
ăsta și-i face semn cu mina. Se în- 8 
toarce curios șl îi privește fața îmbujo- !'j 
rată de alergătură. II întreabă:

— N-ati depus dv. niște bani la ghl- <■
șeu ? 8

— Exact. 8
— Nu e de loc exact, deoarece ml-ați 8 

dat cu o sută mai mult. Poftiți... Altă- 8 
dată să fiți mai atent.

— Vă mulțumesc.
Oficianta Elena Pele se întoarce gră- ll 

bită. Nu de alta, dar să nu aștepte lu- 
mea la ghișeu. }}

iuți. D. Dlindu: Vo. aduce unele 
exemplificări. în București s-au rea­
lizat, pînă acum, peste 50 km de rețea 
de termoficare, 86 de puncte termice 
care deservesc peste 15 000 de aparta­
mente în cartierele noi, 16 întreprinderi 
industriale și circa 30 de dotații social- 
culturale. Pentru 1964 investițiile afe­
rente termoficării Capitalei cresc cu circa 
20 la sută față de realizările anului an­
terior. Ele vor permite extinderea lucră­
rilor de termoficare în zonele Balta 
Albă, Jiului-Scînteia, Drumul Taberei, 
Mihai Bravu, b-dul Armata Poporului 
etc., ca și mărirea capacității de trans­
port și a siguranței în exploatare a re­
țelelor existente. în general, în acest an, 
vor fi racordate la sistemul de termofi­
care încă 10 000 de apartamente. Merită 
o subliniere specială construirea în ca­
drul acestor lucrări a magistralei a V-a 
din C.E.T.-Grozăvești, la care se vor 
folosi pentru prima oară în termoficarea 
urbană din țara noastră conducte cu 
diametru de 1 000 mm.

Arad etc. în prezent. în întreaga țară, 
apa a devenit „încălzitorul" a circa 
31 000 de apartamente.

— Avînd o imagine a progreselor 
înfăptuite în domeniul termofi­
cării urbane, a stadiului la care 
s-a ajuns, ar fi necesar să orien­
tăm discuția spre sarcinile ac­
tuale ce se pun în acest sector 
de activitate pe toată filiera răs­
punderilor. Să începem așadar 
cu proiectarea...

mo. n. vasiicscu: ln abordarea 
soluțiilor de proiectare pentru lucrările 
de termoficare, lucrătorii din cadrul in­
stitutului nostru au în vedere cîteva coor­
donate principale. Este locul să arătăm 
că în ceea ce privește sursele de căldu­
ră, orientarea noastră este îndreptată 
spre realizarea unor unități mari cu eco­
nomicitate ridicată, în prezent montîn- 
du-se grupuri de 50 MW și în viitor 
chiar mai mari. Dezvoltarea rețelelor se 
face în acele zone care aduc maximum 
de rentabilitate, urmărindu-se, în execu­
ția lor, mecanizarea cît mai largă a lu­
crărilor. De asemenea în ce privește ra­
cordarea consumatorilor se merge spre 
folosirea acelor scheme care să asigure 
economicitate și comoditate în exploa­
tare. Ridicarea eficacității economice a 

I investițiilor încă din faza de proiect a 
I lucrărilor este un element principal, de 
I care ținem seamă în activitatea noastră. 
I Strădaniile pe această linie se împletesc

înți. N. Niculcscu: Neoesitatea 
utilizării raționale, economice, a fondu­
rilor destinate termoficării presupune nu 
numai o activitate judicioasă de proiec­
tare. O preocupare pe această linie se 
face simțită încă din faza de studiu a 
sistematizării orașelor, cînd trebuie luate 
în considerare cele mai economice so­
luții de alimentare cu căldură. Aceasta, 
pentru a se asigura o eșalonare judi­
cioasă a investițiilor în rețele de termo­
ficare, indieîndu-se în acest sens alege­
rea amplasamentelor pentru construcții 
industriale și de locuințe în funcție de 
apropierea de sursele de căldură. Tot­
odată trebuie create premise și pentru 
o coordonare mai bună a "lucrărilor în 
construcția rețelelor subterane (alimen­
tare cu apă, canal, termoficare, cabluri 
electrice etc.). O experiență bună a cîș- 
tigat în acest sens Institutul nostru co- 
laborînd cu I.S.C.A.S. Astfel, la con­
strucțiile de locuințe din cartierul Ți- 
glina II din Galați, au fost proiectate 
canale comune pentru termoficări și ce­
lelalte rețele comunale. O ultimă pro­
blemă ce anticipează munca noastră, 
venind în sprijinul proiectanților, vizea­
ză sfaturile populare, secțiile de gos­
podărie comunală. La realizarea rețelei 
de termoficare în zonele construite, noi 
proiectanții întîmpinăm greutăți din 
partea unor sfaturi populare (Iași —

j ...Un călător a coborît din tren la g 
:j Satu-Mare, Vrea să-și cumpere o re- f 
8 vistă, dar... ia portofelul de unde nu-t. K 
8 8: cînd te, gîndești că avea în el actele
8 de identitate și o sumă importantă de i'­
ll hani. Unde să-l fi uitat oare? Poate ll 
8 în compartiment cînd a schimbat tre- 8 
8 nul la Cluj. Parcă atunci cînd. a scos 8 
■» biletul și-a pus porlmoneul alături, pe 'p 
k banchetă. înseamnă că s-a dus. S-au » 
8 dus și actele, s-au dus și banii... -j
8 După cîteva zile, a primit o scrisoa-
8 re de la Cluj. A desfăcut-o și o citit: 8 
8 „Prin prezenta vă aduo la cunoștință 8 
8 că am găsit în compartimentul trenu- 8 
» lui 4121 portmoneul cu acte și bani... 8 
,, Toate acestea sînt depuse la gara din g 
:: Cluj. Semnez : revizorul de bilete Iosif « 
8 Timandi". »
8 Așa a găsit omul ce pierduse. Două b 
8 fapte obișnuite. Este vorba, așadar des- 8 
8 pre doi funcționari: oficianta Elena 8 
8 Pele și revizorul dc bilete Iosif Ti- ll 

mandi, care în munca pe care o depun 8 
n își fac cu multă cinste datoria, coriiînd 8 
h restantele de memorie ale unora, g 
S Conștiința lor i-a obligat să se com- » 
8 porte așa, ca cel mai firesc lucru de - 
« pe lume. Și aici la ghișeu, într-un tren, » 
ll într-un magazin, sau într-un autobuz, 8 
8 apar aceste trăsături ale omului nou, l. 
8 ale eticii socialiste.
8

8

8
8

D. TABACU 8

La nivelul tehnicii 
înaintate

(Continuare în pag. 2-a)

IAȘI (coresp. R.I.). — După expe­
rimentarea sa cu succes instalația 
de telecomandă și telecontrol, din 
complexul C.F.R. Pașcani, a fost 
dată recent în exploatare. Intrarea 
în funcțiune a acestei linii permite 
unificarea procesului tehnologic a 
două stații de cale ferată : Pașcani 
călători și Vatra-Pașcani. în acest 
fel întreaga circulație a trenurilor în 
cadrul complexului se dirijează nu­
mai de un singur om.

i„C. N. vemea: Nu Mbote „gli.
jat aspectul economic al acestor reali­
zări. Prin introducerea termoficării în
București, s-au economisit în 1962, circa
20 000 tone de combustibil convențio­
nal, ceea ce reprezintă 125 de trenuri 
cu o încărcătură utilă de 800 tone de 1 Strădaniile pe această linie se împletesc

PRIMIREA DE CĂTRE PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI 
AL R. P. ROMINE, A AMBASADORULUI R. P. BULGARIA

ordinar și plenipotențiar al R. 
Bulgaria, Gheorghi Bogdanov.

La audiență a asistat ministrul 
afacerilor externe, Corneliu 
nescu.

P.

Peisaj industrial la Fabrica de ciment din Turda
Foto : RUDOLF WAGNER

realizat anul

1330 sape

moderne de 
de 

ra-

gă, metode 
turnare, forjare și 
croire combinată și 
țională a tablelor. Numai 
în perioada care a tre­
cut din acest an, s-a eco­
nomisit pe această cale 
o cantitate de metal din 
care se pot fabrica circa 
1 330 sape pentru foraj.

(Agerpres)

studențești

PLOIEȘTI. Economisi­
rea metalului și a altor 
materiale, constituie un 
obiectiv principal al în­
trecerii constructorilor 
de utilaj petrolier din 
regiunea Ploiești. Pentru 
realizarea lui, colectivele 
uzinelor din Ploiești, Tîr- 
goviște și Cîmpina folo­
sesc pe scară tot mai lar-

Noi cămine
Pentru executarea construcțiilor școlare, anul acesta, 

se alocă cu 666 milioane lei mai mult față de anul 
trecut; o parte din această sumă este destinată învă- 
țămîntului superior.

în București și în alte centre universitare se va ex­
tinde spațiul existent al unor institute și facultăți, se 
vor da în folosință noi cămine studențești.

în prezent, se află în curs de execuție lucrările de 
finisare a noilor corpuri de clădiri destinate universi­
tăților din Iași și Timișoara. Tot în acest an, Insti­
tutul de construcții, Institutul de petrol, gaze și geo­
logie, Facultatea de stomatologie din București, Insti­
tutul agronomic „Ion Ionescu de la Brad" din Iași își 
vor mări capacitatea.

în Capitală, în preajma grupurilor sociale studen­
țești, aflate în cartierul Regie și Bd. Mărăști, va în­
cepe construcția unor cămine moderne cu patru etaje, 
totalizînd 2400 de locuri. Alte cămine se vor ridica la 
Cluj și Petroșeni. în orașul Galați se vor da în folo­
sință, în trimestrul III, noi cămine, care vor găzdui 
600 de studenți. (Agerpres).

Au terminat reparațiile
PLOIEȘTI (coresp. R. 

I.). — Mecanizatorii de 
la S.M.T. Inotești au ter­
minat repararea inventa­
rului agricol pentru cam­
pania de primăvară. Or- 
ganizînd munca în două 
schimburi și pe posturi 
de lucru specializate, ei 
au reușit totodată să asi­
gure o bună calitate re­
parațiilor făcute la trac-

toare și mașinile agrico­
le. Lucrările de reparații 
sînt pe terminate și în 
S.M.T.-urile Sihlea, Cio- 
rani și Smeeni.

In întreaga regiune — 
după cum ne informează 
Serviciul regional S.M.T. 
Ploiești — s-a efectuat 
pînă acum aproape 90 
sută din volumul total 
reparațiilor.

la 
al

Dezvoltarea rețelei comerciale
ORADEA. — Pentru extinderea rețelei unităților 

comerciale de stat și cooperatiste, modernizarea și 
dotarea lor cu utilaje corespunzătoare, în regiunea 
Crișana se cheltuiesc anul acesta sume aproape duble 
față de anul trecut. în orașul Oradea a fost dat în 
folosință un magazin alimentar cu autoservire și alte 
6 bufete expres, cofetării etc. în prezent se execută 
lucrări de modernizare la alte 6 unități comerciale.

Cooperația de consum se extinde 
în acest an cu 20 unități de desfa­
cere și depozite de mare capacitate 
pentru produsele industriale și a- 
groalimentare.

Ca urmare a 
comerciale și a 
a nivelului de 
muncii, în luna
cut prin unitățile comerciale din 
orașele și satele regiunii Crișana un 
volum de mărfuri a căror valoare 
întrece cu peste 11 milioane lei pe 
cele desfăcute în aceeași perioadă 
a anului trecut. (Agerpres)

Construcții sanitare în raionul Lăpuș
TG. LĂPUȘ (coresp. 

R. I.). — In raionul Lă­
puș se află în construcție 
noi unități sanitare. Ast­
fel, la Corueni și Groși 
sînt pe terminate noi dis­
pensare comunale prevă­
zute cu cabinete de con­
sultații, staționare, ma­
ternități, cabinete de sto­
matologie. Un asemenea 
dispensar se va construi

îii acest an și în comuna 
Suciu de Sus.

Noi staționare pentru 
copii și adulți vor lua fi­
ință și pe lingă dispensa­
rele din comunele Lăpuș 
și Mînăștur. De aseme­
nea, dispensarele exploa­
tărilor miniere Cavnic și 
Băiuț și celelalte unități 
sanitare din raion vor fi 
dotate cu noi aparate me­
dicale moderne.

Cum va fi vremea ?

dezvoltării rețelei 
ridicării continue 
trai al oamenilor 
ianuarie s-a desfă-

Pentru zilele de 15, 16 și 17 februarie se anunță următorul 
timp probabil: vremea se menține în general umedă, cu cei 
variabil, mai mult noros. Ninsori locale. Vînt potrivit, din nord- 
vest. Temperatura în scădere ușoară la început, apoi în cre­
ștere. Minimele vor fi cuprinse între minus 4 la minus 14 grade, 
local mai coborîte la început, iar maximele între plus 4 la 
minus 6 grade.

Calea Unirii din Craiova

UniriiCalea Foto : NICU VASILE

Artera prin care se face intrarea în orașul Craiova 
dinspre Filiași este calea Unirii. Acum cîțiva ani, 
și-au făcut apariția pe această stradă, cu aparatele 
lor, proiectanții. Au sosit apoi constructorii cu multe 
autobasculante, betoniere, macarale-turn înalte, vizi­
bile pînă departe.. Așa a început construcția sistema­
tizată a căii Unirii, stradă cunoscută de localnici și sub 
denumirea de calea Severinului. începînd de la ma~gi- 
nea orașului, calea Unirii își înfige celălalt capăt 
undeva spre centrul Craiovei, unde se întîlnește cu 
o altă arteră aflată și ea în plină reconstrucție. E 
vorba de calea București. Se întîlnesc formînd prin­
cipala magistrală a orașului.

Zecile de blocuri construite pe calea Unirii cuprind 
1 656 de apartamente date în folosință. Li se vor 
adăuga peste puțin încă trei bloeuri-turn cu 132 de 
apartamente, la care se lucrează în prezent astfel 
îneît numărul total al apartamentelor va ajunge la
aproape 1 800.

Joi 13 februarie 1964, președintele 
Consiliului de Miniștri al Republi­
cii Populare Romîne, Ion Gheorghe 
Maurer, a primit în audiență de 
prezentare pe ambasadorul extra-

t

Creșterea corespunzătoare a animalelor tinere

Baza
această pri-

Stațiunea Borsec este deosebit de frumoasă nu numai în timpul verii, ci și 
iarna cînd e troienită de zăpadă...

Foto : AGERPRES

Creșterea tauri­
nelor constituie 
una dintre ramu­
rile creșterii ani­
malelor aflată în 

1 țara noastră în 
plină și continuă 
dezvoltare. Este 
demn de remarcat, în
vință, exemplul colectivului de cer­
cetători, muncitori și tehnicieni ai 
Stațiunii experimentale Bonțida, re­
giunea Cluj, care prin muncă perse­
verentă și competentă obține an de 
an de Ia nucleul de vaci de selecție 
peste 5000 litri de lapte pe cap de 
animal și care „a făcut" din vaca 
Zana — o vacă achiziționată din- 
tr-un tîrg și care nu dădea înainte 
mai mult de 5 500 litri de lapte pe 
an — recordista rasei Bălțate romî- 
nești, cu o producție maximă de 
12 815 litri, cu 4,19 Ia sută grăsime 
în 305 zile de lactație (524,43 kg de 
grăsime pură pe lactație).

Alături de vacile Zana, Carpația 
și Csirke, depășesc astăzi sau se 
apropie de pragul celor 10 000 litri 
pe lactație vacile Sanda I. Sanda II, 
Montana, Ligia, Roza, Lilica, Duma- 
na și multe altele. Ele 
de an lista vacilor cu 
peste 7 000—8 000 litri 
lactație normală (305 
în decurs de 3 ani
colectiviștii din comuna Gheorghe 
Lazăr, regiunea București, au obți­
nut de 7 ori mai mult lapte la 100 
de hectare de teren agricol. în 
aceeași perioadă de timp, gospodă­
riile colective din raionul Fetești 
și-au sporit dc 4,5 ori efectivul de 
vaci, ajungînd de la 2,5 capete la 
11,3 capete la 100 ha.

Avem astăzi gospodării colective 
— cele din Hărman, regiunea Bra­
șov și Pecineaga, regiunea Dobro- 
gea — ale căror ferme de taurine 
numără peste 1000 de capete. Cu 
toate aceste rezultate remarcabile, 
succesele nu sînt însă în toate gos­
podăriile pe măsura posibilităților 
create.

întregesc an 
producții de 
de lapte pe 
zile). Numai 
(1959—1962),

sporirii și îmbunătățirii cirezilor
Cauza principală a acestei stări de 

lucruri o constituie nefolosirea tutu­
ror rezervelor interne și în special 
concepția greșită a unora dintre teh­
nicienii noștri (este drept puțini la 
număr) care consideră tineretul tau­
rin drept un „capitol neproductiv" 
și care își îndreaptă toată atenția și 
dirijează toate nutrețurile spre lotul 
de vaci în producție socotit de ei 
ca singurul mijloc de îndeplinire a 
planului producției de lapte.

★
Este cunoscut faptul că la vacile 

adulte, capacitatea productivă și 
nivelul lor productiv sînt în ultimă 
instanță rezultanta interacțiunii din­
tre însușirile ereditare pe care le 
moștenesc de la înaintași și condi­
țiile de hrănire și întreținere în care 
cresc și trăiesc. Plecînd de la acea­
stă premisă justă, obținerea unor 
animale de înaltă productivitate este 
condiționată pe de o parte de asi­
gurarea Unei baze ereditare valo­
roase, iar pe de altă parte de asi­
gurarea unor condiții optime de hră­
nire și întreținere în decursul vieții. 
Practica distinge trei mari verigi 
care hotărăsc în cele din urmă soar­
ta procesului de înmulțire și ame­
liorare : selecția și potrivirea pere­
chilor, prin care noi asigurăm ca 
premisă însușiri ereditare valoroase 
viitorului produs, creșterea rațională 
și dirijată a tineretului taurin și fo­
losirea și întreținerea rațională a 
taurinelor adulte prin care creăm 
condițiile necesare ca aceste însușiri 
moștenite doar ca o „posibilitate" să 
devină realitate și să se manifeste 
integral.

Este clar că neglijarea tineretului 
este dăunătoare, datorită faptului că 
perioada de creștere și de dezvoltare 
este tocmai perioada constituirii ca

realitate deplină a însușirilor eredi­
tare ale cirezilor de mai tîrziu. Mai 
mult decît atît, datorită plasticității 
organismului tînăr și posibilităților 
pe care omul le are în dirijarea ere­
dității lui, perioada de creștere și 
dezvoltare nu este numai perioada 
transformării în realitate a însușiri­
lor moștenite de la părinți, bunici 
etc., ci și etapa îmbunătățirii, a în­
mulțirii și îmbogățirii acestor însu­
șiri și — la nevoie — chiar a modi­
ficării lor.

Iată deci că modul și atenția cu 
care creștem tineretul taurin atîrnă 
foarte greu în balanța producțiilor 
obținute de la cireada de mîine. 
Acest lucru constituie „secretul" 
gospodăriilor noastre fruntașe care 
depășesc anual planul producției de 
lapte și care își măresc într-un ritm 
rapid efectivele de vaci.

Creșterea întregului tineret femei 
și obținerea unui număr mai mare 
de produși din prăsilă proprie con­
stituie principala cale de sporire ra­
pidă a efectivelor de vaci.

în documentele de partid s-a sub­
liniat în mai multe rînduri mecesi- 
tatea sporirii efectivelor de vaci, în 
primul rînd prin creșterea și reți­
nerea tineretului din prăsilă proprie.

.«.„In vederea sporirii numărului 
de taurine — a arătat tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej Ia Plenara 
C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 
1961 — este absolut necesar ca fie­
care gospodărie agricolă de stat și 
gospodărie agricolă colectivă să-și 
asigure efectivul de animale-matcă, 
în primul rînd prin păstrarea și 
creșterea tuturor vițelelor provenite 
din prăsilă proprie". Acest îndemn 
a căpătat viață în marea majoritate 
a unităților noastre agricole socia­
liste. Avem astăzi multe gospodării 
de stat și colective care, în crearea

unor ferme puter­
nice de vaci, au 
folosit drept cale 
principață crește­
rea și reținerea 
unui număr mare 
de vițele din pră­
silă proprie Nu­

mai în primele două trimestre din 
anul ' ' .........
pînta, 
trecut la 
de juninci. 
din _____
este cunoscută în întreaga țară 
pentru rezultatele obținute în spo­
rirea efectivului de vaci prin creș­
terea unui tineret valoros de pră- 
silă^. Ferma sa de taurine numără 
astăzi peste 1180 de capete (62 de 
taurine la 100 ha). O parte din ju- 
nincile crescute pentru prăsilă sînt 
solicitate de gospodăriile din regi­
une. în anul 1963, această unitate a 
livrat prin I.S.A.R. 68 de juninci. 
Un exemplu asemănător ne poate 
oferi și gospodăria de stat Agnfta 
din regiunea Brașov, unde în de­
curs de 5 ani efectivul de taurine a 
sporit cu 212,6 la sută, ca unnare a 
creșterii unui tineret numeros.

Dar, din păcate, lucrurile nu merg 
peste tot Ia fel de bine. Care sînt 
în general factorii care limitează 
ritmul de creștere a efectivelor de 
vaci pe baza prăsilei proprii ? în 
primul rînd procentul încă scăzut 
de fecunditate și natalitate înregis­
trat de vaci în unele din gospodă­
riile noastre colective. Mai sînt încă 
gospodării unde procentul de natali­
tate se menține sub 75 la sută, iar 
uneori chiar sub 70 la sută. Aceasta 
înseamnă că anual la 
100 de vaci se obțin 
viței mai puțin (din 
vițele).

trecut colectiviștii din 
regiunea Maramureș, 
-J turma de bază 

Gospodăria 
Hărman. regiunea

Să- 
au

140 
colectivă 

Brașov,

un efectiv 
cu 30—35 
care circa

de 
de
15

★
Numărul nesatisfăcător de pro­

duși care se obține în unele unități
Ing. V. TIM1ȘAN 

la Institutul agronomic „N, 
cescu", București

de Băl-

(Continuare în pag. 3-a)

Zeci de magazine...
Dar nu numai locuințe se con­

struiesc pe calea Unirii. Recent, au 
fost puse la dispoziția cetățenilor o 
tutungerie și un magazin alimentar 
cu autoservire. Alte spații comer­
ciale și de deservire sînt în curs de 
construcție. Lîngă magazinul ali­
mentar se construiesc spații pentru 
bufet, magazine pentru desfacerea 
produselor legumicole, de panifica­
ție, a fructelor, a cărnii și altele.

In grupul de blocuri construite în 
etapa a doua se află în construcție 
un mare complex comercial și de 
deservire care, pe lîngă magazine 
textile, de confecții, de încălțămin­
te, alimentare, farmacie etc., va în­
globa în spațiile sale ateliere de 
croitorie, de încălțăminte, frizerie și 
altele.

...șî zeci de săli de clasă
Pentru copiii cartierului a fost 

ridicată o clădire nouă cu trei etaje 
in care funcționează Școala de 8 
ani nr. 12.

Considerat de mu Iți ca un cartier 
al chimiștilor și energeticienilor cra- 
ioveni, acestui ansamblu de pe ca­
lea Unirii nu se putea să-i lipsească 
și un grup școlar de specialitate. 
Anul trecut și-a deschis porțile 
pentru prima oară grupul școlar de 
petrol-chimie. Clădirile cele noi ale 
acestui complex școlar cuprind 16 
săli de clasă, patru laboratoare, 
două săli de desen, trei ateliere și 
un grup social pentru cazarea a 600 
de elevi și cu o cantină care poate 
servi masa la 900 de persoane. Aici, 
funcționează cursuri de ucenici în 
specialități ca : operatori chimiști, 
laboranți, lăcătuși mecanici pentru 
montaj, electricieni, mecanici de 
întreținere a utilajelor chimice și 
rafinăriilor, sondori pentru foraj- 
extracție etc. Alte cursuri pregătesc 
muncitori mecanici de înaltă califi­
care

ION BECHERU
corespondentul „Romlniei libere"
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Pe terenuri sărace livezi roditoareSpirit inventiv
în orașele mari, com&nda automate­

lor pentru iluminatul public și indu­
strial se execută de la distanță. Un cir­
cuit care alimentează iluminatul stradal 
dintr-un post de transformare, e folosit 
pentru a da comanda automatului din 
postul vecin.

Totodată, este bine știut că în timpul 
nopții, la lucrările de intervenții în 
posturile de transformare, personalul 
se servește de lanterne. Funcționarea 
de multe ori defectuoasă a acestora și 
faptul că nu furnizează suficientă lumi­
nă pentru a se putea constata starea 
instalațiilor declanșate, i-a dus pe in­
ginerii Gh. Popescu și Margareta Tran­
dafir de la întreprinderea regională de 
electricitate Cîmpina la ideea montării 
unui comutator pachet de 15 A 500 V, 
de fabricație nouă, înainte de montarea 
siguranțelor unipolare ale tabloului de 
distribuție pentru iluminatul interior.

Prin această inovație, tabloul de dis­
tribuție iluminat interior al postului se 
va putea alimenta fie din tabloul lo­
cal al postului, fie din circuitul de 
iluminat public care comandă automa­
tul cascadă iar comutarea se poate 
face fie manual fie automat. Pentru 
comutarea automată se poate folosi o 
bobină care, în funcție de tensiune, să 
treacă comutatorul pe o sursă sau alta.

Și acum rezultatele ? Se scurtează 
timpul necesar repunerii în funcțiune 
a posturilor de transformare pentru 
alimentarea industriei cu energie, se 
fao economii mari de baterii. Și încă 
ceva : inovația poate fi aplicată atît în 
posturile subterane cît și în cele de la 
suprafață.

Raionul nostru are 
condiții favorabile de 
climă și sol pentru 
extinderea 
turii, mai 
punerea în 
terenurilor 
în bună parte degra­
date sau slab produc­
tive. Ținînd seama de 
aceste posibilități, 
consiliul agricol ra­
ional Gherla a elabo­
rat un plan de plan­
tări de pomi, a cărui 
înfăptuire a dus la 
crearea unor întinse 
livezi cu specii valo­
roase și soiuri supe ­
rioare.

In scopul refacerii 
și dezvoltării pomi­
cultura, prin planul 
de perspectivă întoc­
mit s-a 
suprafața 
raionului 
de la 589 
tn anul 1960

pomicul- 
ales prin 
valoare a 
în pantă,

! 1965, și la 
anul 1975. 
a măsuri- 

în ultimii

N. ANDRONIO 
funcționar

stabilit ca 
pomicolă a 
să 
ha

crească 
cit era 

la 1246

ha, în anul 
2 981 ha în 
Ca urmare 
lor luate i 
doi ani, în raion s-au 
plantat peste 120 000 
de pomi, din care 
100 000 în masiv, pe o 
suprafață de 530 ha. 
Trupuri masive, între 
10—30 ha', au fost 
plantate în gospodă­
riile agricole colecti­
ve din Sîntioana, Aș- 
chileul Mic, Diviciorii 
Mari, Taga, Hășdate. 
Mintiul Gherlei, Bu­
rlești, Luferdiu, Răs­
cruci și altele.

Anul acesta, supra­
fața plantată cu pomi 
va crește cu încă 500 
ha, căci plantările se 
desfășoară într-un 
ritm intens. Pînă a- 
cum, s-au pichetat 
terenurile pe o su­
prafață de peste 200 
ha, s-au săpat peste

34 000 gropi și s-au 
transportat de la pe­
piniere peste 68 800 
de puieți, din care o 
bună parte au și fost 
plantați.

Exemple pozitive în 
această direcție sînt 
gospodăriile agricole 
colective din Sinmar- 
tin, care a plantat în 
acest an suprafața de 
41 ha, ~ 
Căian 
boeni, 
Birja 
altele.
mult rămase în urmă 
sînt colectivele 
Bonț, Luna de 
Sic, Iclod, care, 
și-au prevăzut 
plan plantări de pomi 
fructiferi, au neglijat 
acest obiectiv.

LEON SOREANU 
inginer agronom

cu.».
M-am gîndit într-o zl să-i fac o 

surpriză plăcută sofiei. Zis și fă­
cut : Am intrat in primul magazin 
de textile al cooperativei din sal 
să-i cumpăr ceva practic și u-

Preocuparea colectivului medico-sanitar al Spitalului orășenesc 
„Donca Simo" din Capitală pentru o continuă îmbunătățire a cali­
tății asistenței medicale se soldează printr-o serie de frumoase 
realizări. De curînd s-au dat în folosință noi servicii ce sînt utilate cu 
aparatură modernă și personal cu calificare superioară. în fotografie : 

Se analizează o probă de laborator
Foto : ȘT. MARINESCU

muncitor

JUDECATA OPINIEI

i

Cei care au participat la judecarea 
gestionarului Gheorghe Velniciuc și a 
celor care i-au favorizat delapidarea au 
cerut instanței de judecată ca, înainte 
de aplicarea pedepselor prevăzute de 
legile statului, faptele lui să fie demas­
cate și înfierate într-o adunare cetățe­
nească.

Intr-adevăr, la adunarea organizată la 
25 ianuarie la Casa de cultură a orașu­
lui Șiret, au venit peste 1 200 de per­
soane din Șiret, Rădăuți și din comu­
nele învecinate cu orașul Șiret — ges­
tionari, contabili, revizori contabili, 
președinți de cooperative, colectiviști, 
funcționari etc.

Au fost relatate faptele : în perioada 
anilor 1960-1963, gestionarul Gheorghe 
Velniciuc de la magazinul de mobilă 
al cooperativei orașului Șiret a sustras 
suma de 109 593 lei din banii statului 
și a înșelat o mulțime de cumpărători, 
speculîndu-i și încasîndu-le suprapre- 
turi la garniturile de mobilă vîndute. 
El a reușit sistematic să-și tăinuiască 
frauda, deoarece acelora care efectuau 
inventarele le dicta mărfuri inexistente 
în depozit, indica prețuri mai mari de- 
cît cele legale, nu le prezenta toate 
documentele gestiunii sau falsifica da­
tele. Așadar, fărădelegile lui au fost 
favorizate și de cei care făceau inven­
tarele — fie prin incompetenta lor sub 
raportul pregătirii profesionale, fie prin 
ușurință și neglijentă în executarea o- 
peratiunilor de inventariere.

La acestea, s-a adăugat însă și un 
sprijin activ : comiterea și apoi acope­
rirea delapidării a fost facilitată de 
unele persoane din cadrul cooperativei 
orașului Șiret și al corpului de control 
financiar intern din cadrul U.R.C.C. 
Rădăuți, respectiv de contabilul șef

Gheorghe Manolache și de revizorii de 
gestiuni Vasile Popescu și Ștefan An­
tochi. Aceștia, descoperind lipsa, în loc 
să ia măsuri de denunțare imediată a 
fraudatorului, l-au acoperit falsificînd 
inventarele, în schimbul unor avantaje 
materiale. Iar organele de conducere ale 
U.R.C.C. Rădăuți (fostul președinte 
Ambrozie Jurovschi și fostul vicepreșe­
dinte Vasile Tigănașu) cît și unele per­
soane din cadrul UREGIOCOOP Su­
ceava au închis ochii cu îngăduință la 
toate neregulile.

Acestea erau faptele și ele au fost 
prezentate în adunarea cetățenească. Și 
oamenii le-au discutat :

— Este regretabil — a spus tov. 
Alexandrina Vasilescu de la spitalul 
unificat din localitate — faptul că as­
tăzi ne-am adunat în această casă de 
cultură pentru a discuta nu probleme 
legate de viata culturală, ci faptele 
mîr.șave ale gestionarului Gheorghe Vel­
niciuc și ale favorizatorilor care au pă­
gubit averea obștească. El a reușit să- 
atragă în furtișag și alte elemente 
necinstite, pe care le mituia cu hard și 
băutură ; bineînțeles că aceștia nu mai 
aveau interesul să-l demaște. Asemenea 
fapte trebuie pedepsite cu toată seve­
ritatea.

— Cu banii sustrași de către acest 
gestionar se putea îmbunătăți sistemul 
de finanțare al cooperativei, se puțeau 
construi locuințe, se puteau întreprinde 
multe acțiuni social-culturale folositoare 
colectivității din orașul nostru, — a 
subliniat tovarășul Aurel Vîrgolici, se­
cretar al comitetului executiv al sfatu­
lui popular orășenesc. Gheorghe Velni­
ciuc nu a vrut să se gîndească la acest 
lucru. Este bine ca toți cei prezenți la 
această adunare și în special mînuitorii

Formație artistică fruntașă
Dacă este întrebat cineva de la co 

mitetul sindicatului sau de la clubul 
Uzinei de construcții metalice și ma­
șini agricole din orașul Bocșa, cu ce 
formații artistice — dintre cele șapte 
care activează în cadrul sindicatului de 
la U.C.M.M.A. Bocșa — se poate min­
ări, apoi fără îndoială o va aminti șl 
pe cea de muzică ușoară.

Locuri de formație fruntașă i-l con­
feră o serie de realități : permanenta 
activitate de la înființare (ianuarie 
1962) și pînă în prezent, numărul mar. 
de spectacole prezentate, clasarea pe 
loc de frunte la etapa 1 a celui de-al 
Vll-lea concurs pe țară al artiștilor a 
matori etc.

Formația de muzică ușoară este com­
pusă din 11 instrumentiști și 8 soliști 
vocali, urnind ca in zilele următoare, 
ea să fie mărită cu încă 4 vioriști și 1 
soliști vocali. Instruită și dirijată cu 
multă competență de către funcționarul 
Matei Antsel, ea este alcătuită din mun­
citori, tehnicieni și funcționari. Aici 
activează tată si fiu alături, cum e ca­
zul celor doi Erhardt. celor doi Ra 
ietzki, Antsel si Percec.

Anul trecut formația de muzică u- 
șoară a prezentat un număr de 37 de 
spectacole în fața unui număr de a- 
proape 15.000 de spectatori din Bocșa 
și din alte localități, ca : Berzovia, Ocna 
de Fier, Reșița, Timișoara, Deta, Cia- 
cova, limbolia, Nădrag, Dognecea, Lu­
goj și altele.

La faza regională din etapa I a ce­
lui de-al Vll-lea concurs al artiștilor

de 
lo-

amatori, formația de muzică ușoară 
la U.C.M.M.A. Bocșa s-a clasat pe 
cui II,

In pregătirea ei, formația acordă c 
deosebită atenție schimburilor de expe­
riență cu alte formații de muzică ușoa- 
fă. In viitorul apropiat formația va 
participa la două schimburi de expe­
riență cu formația clubului C.F.R. din 
Timișoara, care s-a clasat pe locul I lo 
faza regională, și cu formația Casei de 
cultură a studenților din Timișoara.

PETRU L. SOJIN 
responsabil cultural al comitetului 

sindical U.C.M.M.A.-Bocșa

actuală

hmc «a IMMffiK ■ b <1 Ici 1 A'lcltU

TEATRU S£S<

COSTEL DUMITRU 
muncitor

Patria 
orele : S
13 — 15 — 17 — j
19 — 21 ; Rusalka: )

Ridicarea calificării 
profesionale — 

o problemă 
mereu

I
Brașov

I

Bîrlen (21 ha), 
(18 ha) Sin- 
Sîntioana și 

(cîte 15 ha) și
In schimb,

din 
Jos, 
deși 

în

til: un material pentru o rochie 
de casă. Ii cer tovarășei vînză- 
toare să-mi arate cîteva modele și 
mă opresc la un material din­
tr-un val pe jumătate consumat 
(mi-am zis: au mai luat și alții, 
Înseamnă că-i căutat).

Achit 55,80 lei pentru cei trei 
metri de material și mă îndrept 
spre casă.

După 
făcut o 
Chiar a 
cusută.

Cînd mă întorc de la serviciu 
însă, nu-mi venea să-mi cred 
ochilor. Dădusem de bucluc cu 
„surpriza" mea; brațele soției, 
lenjeria de corp, ciorapii luaseră 
culoarea materialului,

A doua zi, m-am dus la maga­
zinul de unde cumpărasem mate­
rialul să identific proveniența lui. 
Pe cupon scria următoarele: Între­
prinderea Textilă Galați, 10. V, 
1963 ; nr. 2041'1; N. M. 22701—12. 
Cum s-ar zice exista un certificai 
de calitate. Numai că de data asta 
certilicatul de calitate... nu era de 
...calitate. De aceea aș vrea să tac 
Întreprinderii Textila Galați urmă­
toarea recomandare :

cum mă așteptam, i-am 
surpriză plăcută soției, 
doua zi rochia de casă era

„La vopsit ia bine seama 
dozează cu socoteală, 
că se întîmplă ca acuma 
să iasă cu... săpuneală 1

H. MOISE
satul Sebeșel, raionul Sebeș

PUBLICE
de bunuri materiale cît și președinții 
de cooperative, contabilii, revizorii de 
gestiuni etc. să învețe din cele ce s-au 
petrecut la cooperativa orașului Șiret 
pentru ca asemenea fapte antisociale să 
nu se mai repete niciodată.

— In țara noastră — a arătat tov. 
Oltea Iaoobovici — singura sursă de 
procurare a bunurilor materiale necesa­
re ridicării nivelului de viață este 
munca cinstită. Față de cei ce nu au 
reușit să se debaraseze de mentalitatea 
creării de venituri prin mijloace ilicite, 
așa cum a făcut Gheorghe Velniciuc, 
trebuie să fim foarte circumspecți — 
tocmai ca să nu ajungă în situația de 
a deveni infractori, de a lovi în avutul 
obștesc, în familiile lor, în ei înșiși. 
Aceasta trehuie să fie o preocupare nu 
numai a colectivului de muncă, ci și a 
familiei, a soțului sau a soției, a rude­
lor. Dar soția gestionarului Gheorghe 
Velniciuc— mamă a doi copii minori 
—■ nu s-a întrebat niciodată, în cei 
peste 3 ani cît soțul său a fost gestio­
nar, de unde are acesta bani ca să chel­
tuiască cu mult peste posibilitățile sale 
materiale. Și iată rezultatul...

Fapta acestui gestionar cît și a favo­
rizatorilor săi a fost demascată și în­
fierată și de alți vorbitori : Ion Paras- 
can, Vasile Bodnar, Maria Seredenciuc, 
Ioan Seredenciuc, care au cerut instan­
ței de judecată să le aplice pedepse 
severe.

într-adevăr, în conformitate cu legea, 
gestionarul Gheorghe Velniciuc a fost 
condamnat la 19 ani muncă silnică și 
la 9 ani degradare civică pentru crima 
de delapidare, fals în acte publice și 
speculă ; la cîte 6 ani închisoare co- 
rectională și 6 ani interdicție coreețio- 
nală : șeful contabil Gheorghe Mano- 
lache pentru favorizare și fals în acte 
publice și Ștefan Antochi, fost revizor 
de gestiuni, pentru luare de mită șl 
favorizare ; la 4 ani închisoare corec- 
țională și 4 ani interdicție corectională 
— revizorul de gestiuni Vasile Popescu 
pentru favorizare — obligîndu-i, în ra­
port cu fapta fiecăruia, și la repararea 
prejudiciului de 109 593 lei.

Adunarea cetățenească — care a avut 
un puternic caracter educativ — a fost 
un bun prilej de analiză a conduitei 
tuturor cetățenilor care lucrează în co­
merțul de stat sau cooperatist, de întă­
rire a vigilenței față de cei care înșeală 
încrederea colectivului, și totodată de 
prevenire a oricăror posibilități de 
nesocotire a muncii cinstite.

CONSTANTIN LUNGU 
președintele Tribunalului popular 

al raionului Rădăuți

înzestrarea de­
poului C.F.R. 
Brașov cu loco­
motive Diesel 

electrice a impus organizarea
unor cursuri de specializare, de 
ridicare a calificării muncitori­
lor.

Cursurile au fost judicios or­
ganizate pe meserii si schimburi. 
„Profesorii" sînt cei mai buni 
ingineri și mecanici instructori. 
Ei au predat lecții despre cele 
mai bune metode de muncă, 
despre organizarea muncii etc. 
Amintim dintre aceștia pe Con­
stantin Crîsneanu, Ion Schiau. 
Alexandru Crîsneanu, Mihai Mă­
tușa, Vasile Bodolan.

în scopul înțelegerii depline a 
cunoștințelor predate, s-au făcut 
demonstrații practice la locul de 
muncă, au fost organizate con­
cursuri „Cine știe meserie cîș- 
tigă“ și altele.

Printre muncitorii-elevi care 
au obținut cele mai bune califi­
cative, se numără mecanicii de 
locomotivă Mircea Duță, Ion 
Șerban, Marin Enescu, Smaranda 
Pîrvulescu, ajutorii de mecanici 
Petre Ancuța, Nicolae Costea, 
montatorul Iosif Lucaci și alții.

-   ... I Conducerea
p„ Vîl--- Combinatului de 
l\m. v iicea jntjustrializare a
— --------------1 lemnului din

Rîmnicu-Vîlcea. a inițiat cursuri 
de ridicare a calificării muncito­
rilor în toate secțiile și sectoa­
rele complexului.

La aceste cursuri organizate 
pe meserii, au fost mobilizați să 
participe un număr de 185 de 
muncitori.

Lecțiile sînt însoțite de demon­
strații practice la mașinile și in­
stalațiile la care lucrează tinerii. 
De pildă, ing. Mira Nițulescu de 
la secția P.A.L., după expunerea 
temei „Prepararea soluției de în- 
cleiere", a efectuat o demonstra­
ție practică în secție. Cu acest 
prilej, tinerii Ștefan Dumitru, 
Gheorghe Ivan, Gheorghe Bivolu 
și alții au reușit să prepare mai 
bine ca pînă atunci soluția pen­
tru încleierea așchiilor.

Expunerea cu privire la defec­
tele încleierii placajului și a pa­
nelului a fost urmată, de aseme­
nea, de o demonstrație practică 
cu muncitorii care lucrează la 
presele hidraulice pentru presat 
placaj și panel. Muncitorii au în­
țeles mai bine factorii care duc 
la apariția unor defecte, ca : 
urme și pete de clei, crăpături 
la fețe, placaje slab încleiate 
etc. S-a arătat pe loc modul în 
care trebuie condus și respectat 
regimul de presare, precum 
efectele nerespectării 
parametri ai regimului 
sare.

♦ 
și 

anumitor 
de pre-

REZEAALEXANDRU
tehnician

La Botoșani s-a luat măsura 
ca gheața și zăpada din mijlo­
cul străzii să fie depozitate în 
grămezi pe trotuare din care 
cauză circulația pietonilor este 
îngreunată.

E bine așa ? Ce spui ?
Eu să spun ? Să spună sfatul ! 1 

GH. IVANY 
tehnician

1

Noutăți de la Muzeul de artă populară al R.P.R.
Una din importantele activități 

ale Muzeului de artă populară al 
R.P.R. este cea legată de comple­
tarea colecțiilor muzeale. Această sar­
cină se realizează prin organizarea 
de achiziții sistematice pe teren. în- 
cepînd din anul 1960, achizițiile se 
fac pe baza unui plan de perspecti­
vă care cuprinde cercetarea și achi­
ziționarea de obiecte de artă popu­
lară din toate regiunile țării. Aceas­
tă acțiune valoroasă, inițiată de 
muzeu, a început cu regiunea Hu­
nedoara, continuînd cu regiunile 
Banat și Maramureș și, din trimes­
trul IV 1963, cu regiunea Suceava.

Rezultatele achizițiilor și cercetă­
rilor efectuate pe teren sînt valo­
rificate, în primul rînd, prin expo­
ziții. Prima expoziție de acest gen 
reprezintă arta populară din regiu­
nea Hunedoara și este deschisă în 
prezent în sălile de expoziție ale 
muzeului. îi vor urma expoziții pri­
vind arta populară din regiunile 
Banat, Maramureș etc.

Tot ca rezultat al achizițiilor și 
cercetărilor, anul acesta se va des­
chide o expoziție volantă de foto­
grafii, expoziție ce va cuprinde as­
pecte ale artei populare din regiu­
nea Hunedoara. Ea va fi ilustrată 
prin fotografii expuse pe panouri, 
prin grafică și texte explicative. 
Expoziția va circula în satele și ora­
șele regiunii Hunedoara.

în scopul ridicării nivelului cul­
tural al țărănimii colectiviste, mu­
zeul pregătește o expoziție volantă 
de fotografii privind arta populară 
romînească, expoziție care va cir­
cula în satele de pe întreg terito­
riul patriei noastre. O altă acțiune 
importantă a muzeului este colabo­
rarea cu Casa centrală a creației

1 V

populare privind organizarea celei 
de-a IlI-a bienale de artă popu­
lară, bienală la care vor participa 
cei mai buni creatori populari din 
țara noastră.

Acțiunea de achiziționare a obiec­
telor de artă populară mărește an 
de an colecțiile muzeului. Alături 
de completarea colecției se comple­
tează și fototeca muzeului cu fo­
tografii documentare, material ne­
cesar conferințelor și studiilor de 
specialitate solicitate în țară și în 
străinătate.

Grupate în depozite pe genuri, 
după criterii științifice, piesele mu­
zeale constituie și un laborator de 
studiu atît pentru specialiștii din 
țară și străinătate, cît și pentru elevii 
diferitelor școli medii și pentru sțu- 
denți ai institutelor superioare de 
învățămînt, ca de exemplu pentru 
studenții Institutului de arte plasti­
ce „N. Grigorescu". Materialul din 
colecțiile muzeului servește în ace­
lași timp și ca puternic izvor de 
inspirație pentru arta profesională, 
artizanală și pentru producția bu­
nurilor de larg consum.

Un accent deosebit se pune, în 
activitatea muzeului, pe ținerea la 
zi a secției documentare. Bibliote­
ca muzeului, una din cele mai bine 
dotate biblioteci de specialitate din 
țară, cuprinde peste 6 000 de volu­
me și peste 300 de titluri de reviste 
din țară și străinătate, în afară de 
fototecă, clișotecă, diapozitive și co­
lecție de stampe, al căror inventar 
se îmbogățește în fiecare an cu 
mii de piese.

Acestea sînt numai cîteva din mul­
tiplele preocupări ale colectivului 
Muzeului de artă populară al R.P.R.

I. SAFIR

Termoficarea urbana
(Urmare din pag. l-a)

București), care nu ne poț pune întot­
deauna la dispoziție datele reale privind 
poziția rețelelor de gospodărie, pentru 
că nu le cunosc. Din această cauză, la 
intersecțiile lucrărilor de termoficare cu 
celelalte rețele subterane apar dificul­
tăți, pentru remedierea cărora se refac 
proiecte, se cheltuiesc bani și în 
timă instanță se întîrzie punerea 
funcțiune a lucrărilor.

— Dar la partea de execuție a 
crărilor, ce aspecte mai impor­
tante considerați că se ridică în 
domeniul termoficării urbane ?

inii. <nt. noma: In c,dral in. 
treprinderii noastre, a fost creat un sec­
tor specializat pentru construcții de re­
țele de termoficare urbană și industria­
lă, care este în continuă dotare cu cele 
necesare. Acest lucru a creat premise 
pentru realizarea unui ritm tot mai bun 
de execuție, paralel cu industrializarea 
din ce în ce mai largă a lucrărilor de 
construcții și montaj prevăzută încă prin 
soluțiile de proiectare. Astfel, pe șan­
tiere se realizează un grad ridicat de 
prefabricare și mecanizare. De aseme­
nea confecțiile și semifabricatele se exe­
cută în ateliere centralizate de montaj. 
Ca urmare, în ultimii doi ani, produc­
tivitatea muncii s-a dublat permițînd 
realizarea în medie a cca 25 km.' de 
rețele de termoficare pe an, termenele 
de execuție și punere în fu..cțiune a lu­
crărilor au fost mereu scurtate, iar ca­
litatea s-a îmbunătățit. O problemă care 
face obiectul preocupărilor noastre ac­
tuale este realizarea unei protecții anti- 
corosive cît mai bune, care începînd cu 
acest an urmează să se efectueze prin 
metode industriale.

ul-
în

lu-

infi. o. Dumitriu:Cîtevacuvlnte 
am de spus în ce privește modul de 
executare a punctelor termice care tac 
parte din sistemul de termoficare. Aces­
tea sînt niște instalații care înlocuiesc 
vechile centrale de calorifer și prin care 
se transferă căldura din rețea la con­
sumator. Mai plastic vorbind, punctele 
termice pot fi socotite ca niște sub- 
centre de distribuție a căldurii. Este 
meritorie preocuparea colectivului de la 
întreprinderea de construcții metalice 
și aparataje București de a îmbunătăți 
continuu construcția aparatelor de con- 
tracurent pentru încălzit și prepararea 
apei calde cu care sînt echipate majori­
tatea punctelor termice. Problema per­
fecționării în continuare a acestor apa­
rate se află în studiul specialiștilor de 
la I.N.C.E.R.C., studiu care, evident, se 
va concretiza cu unele rezultate pozi­
tive în ce privește stabilirea perfor­
manțelor și a condițiilor lor de folo­
sire.

Executarea punctelor termice branșa­
te la rețeaua de termoficare a ridicat și 
ridică în continuare și alte probleme. 
I.P.B. ca proiectant și I.C.M.A. ca exe­
cutant ar trebui să studieze și să re­
zolve sistemul de etanșare a circuitului 
primar față de cel secundar la aparatele 
de c.ontracurent, care nu este suficient 
de robust.

— Amploarea lucrărilor de termo- 
ficare din ultima vreme pune în 
evidență atenția sporită ce tre­
buie acordată și exploatării în 
bune condițiuni a instalațiilor și, 
legată de aceasta, gospodăririi 
cît mai judicioase a căldurii dis­
tribuite. Ce ne puteți spune în 
această privință ?

infi. D. Blindu: Sub acest aspect 
trebuie să insistăm puțin asupra perso­
nalului care deservește în momentul de

față sistemul de termoficare, mai exact 
asupra pregătirii și competenței sale. In 
cadrul școlii de calificare ce funcțio­
nează pe lîngă unitatea energetică a 
S.P.C., a luat ființă un curs care pre­
gătește muncitori calificați în speciali­
tatea termoficare. Unii dintre absolven­
ții acestui curs nu dovedesc însă în 
practică cunoștințele necesare asigurării 
unei bune exploatări și funcționări a in­
stalațiilor, fapt care ne determină să 
apreciem că este nevoie de o exigență 
mărită în pregătirea lor. în plus, con­
siderăm că, mai ales în perspectiva dez­
voltării rețelei de termoficare, și numă­
rul elevilor se cere sporit, printr-o mai 
bună popularizare a școlii, a meseriei 
respective. O grijă sporită trebuie acor­
dată respectării și aplicării normelor de 
exploatare a instalațiilor de către între­
prinderile care beneficiază de avanta­
jele termoficării. Unele dificultăți sem­
nalate în cadrul complexului industrial 
Militari au drept cauză tocmai o insu­
ficientă preocupare pentru exploatarea 
și întreținerea instalațiilor în condiții 
corespunzătoare.

ins. n. Values :Lătgtad
blemei abordate, accentuez asupra nece­
sității introducerii în viitorul apropiat a 
automatizării punctelor termice, precum 
și a amenzii centralizate pe bază de 
dispecer, ca o premisă importantă în fo­
losirea judicioasă a energiei termice.

★

Aspectele ridicate ca și altele ce n-au 
putut fi cuprinse în cadrul discuției 
prezintă o deosebită importanță, tre­
buind să stea în atenția gospodarilor 
orașelor noastre, pentru îmbunătățirea 
continuă a activității în acest domeniu.

O femeie cu bani 
(spectacol prezentat 
de Teatrul national 
„I. L. Caragiale") : 
Sala Palatului R.P.R.

I, ora 19,30; 
_. „____ : Teatrul

de operă si balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; Sărutul Cianitei i 
Teatrul de stat do operetă (14.80.11), 
ora 19,30; Regele Lear: Teatrul na­
tional „I. L. Oaragiale" sala Comedia 
(14.71.71), ora 19 ; Nora : Teatrul na­
tional „I. L. Caragiale" sala Studio 
(15.15.53), ora 19,30 ; Cum vă place : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" bd. 
Schitu-Măgureanu (14.60.60), ora 19,30 ; 
Tache, Ianke $i Cadîr : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" sala Studio (12.74.50), 
ora 19,30 ; Casa inimilor sfărîmate : 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 
19,30 ; Peer Gynt : Teatrul „C. I. 
Nottara" sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30 ; Unehiuj Vania : Teatrul „C. I. 
Nottara" sala Studio (15.93.02), ora 20 ;

(Băiat bun dar cu lipsuri: Teatrul
C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; De Pretore 

I Vincenzo : Teatrul pentru tineret si co- 
[pii, sala C. Miile (15.65.88), ora 20; 
( Misterul cizmei : Teatrul pentru tineret 
(si copii, sala Vasile Alecsandri, ora 
I 9.30 ; Mutter Courage : Teatrul evre- 
[ iese de stat (21.36.71), ora 20 ; Punguța 
! cu doi bani : Teatrul Țăndărică, sala 
( Academiei (15.87.37), ora 16 ; Micul 
| Muck : Teatrul Țăndărică (la școala de

8 ani nr. 39 Colentina), ora 15 ; Pagini 
alese din revista de altădată : Teatrul 
,.C. Tănase" sala Savoy (15.56.78), ora 
20 ; Concertele cîntăretului italian Nico 
Ventura : Teatrul „C. Tănase" sala 
Victoria, ora 20 ; Cîntă țara mea : An­
samblul de cîntece și dansuri al C.C 
(13.13.00), ora 20 ; Circul florilor Mk d

! gheată : Circul de stat (11.01.20), ' or.WT' 
j 19,30. > '

J î 
J

Pași spre lună : { 
itria (11.86.25), 4

4>

4
tii.oo.za;,

9 — 11 — j

. 1» — 21 ; Rusalka: )
I MS E A Republica (11.03.72), J 
B » w L M M orele ; 9,45 - 11,45 |

— 14 — 16,30 — { 
18,45 — 21 ; Grivița (17.08.58), orele : ) 
10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 J 
Flamura, orele: 10 — 12,15 —16 — 1 

1 18,15—20,30; Hoțul din San Marengo: ! 
f Carpati (13.92.72), orele: 10—12—14—16 j 
( la ora 19 : Seara prietenilor fifmu- J 
( lui; Capitol (16.29.17), orele : 9,45 — ) 
1 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Giu- ‘ 
l Iești, orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 
} 18,15 — 20,30 ; Bucegi (17.05.47), orele; 
j 10 — 12 — 14 — 16 — 18 - 20 ; 
( Aurora (25.04.66). orele : 9,45 — 12 — 
I 14,15 — 16,30 — 18,45 - 21 ; Modern 
( (23.71.01), orele : 9 — 11 — 13,15 - 
l 15,30 — 17,45 — 20 ; Inculpatul 1040: 
1 București (15.61.54), orele: 9,30 — 11,15 
( — 15 — 17 — 19 — 21 ; Excelsior 
( (18.49.04), orelo : 10 — 12—14 — 16 
( —18,15—20,30 ; Feroviar (16.22.73), ore. 
J le : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
l 20,30 ; Floreasca (12.28.30). orele : 16 
C — 18,15 — 20,30; Cascada diavolului : 
1 Festival (15.63.84), orele : 9,45 — 12
( 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Viața 
( sportivă : Victoria (16.28.79), orele : 
I 10,15 — 12,45 — 15,30 — 18 — 20,30 ; 
I Tomis (21.49.46), orele : 9 — 11,45 — ! 
( 14,30 - 17,30 - 20,30 ; Melodia)
( (12.06.88), orele : 10 - 12,15 — 15,30 — ) 
(13 — 20,30 ; Ucigașul și fata : Central J 
( (14.12.24), orele : 10,30-12,30—14,30- ) 
1 16,30—18,80—20,30; Cotroceni (13.62.58) -! 

orele : 15 — 17 - 19 — 21 ; A 12-a t 
[ noapte : Lira (15.66.66), orele : 15,30 — ] 
(18—20,30; Miorița (14.27.14), orele; 10— ) 
( 12 — 14 - 16 - 18,15 - 20,30; Nu-i ) 
j loc pentru al treilea: Union (13.49.04), 1 
I orele : 
1 Drumul 
I — 15,30 
(...............

I

i
i 
i 
i I 1 I I
J

orele : 15,30 — 18 — 20,30; {
Drumul Sării (14.10.37), orele : 11 { 

’ - — |8 — 20,30; Program )
pentru copii — ora 10 și Magazin- J 
film, orele : 11,30, 14,30 — 16,30 — )
18,30 - 20,30 ; '
lălorie în cosmoton. întîmplarea picto- .

i mlui. Pionieria nr. 1/1964: Timpuri Noi j 
(15.61.10). orele : 10 la 17 în continuare, 

f 19—21; Tudor (ambele serii) : întră-
} tirea între popoare (17.31.64), orele :

10 - 16 - 19,30: Volga (11.91.26), 
I orele : 10,30 — 16 — 19,30; Parașu- 
( tiștii : Cultural (16.25.39), orele : 16 
(— 18,15 —* 20,30 ; Magazin-film :
j Dacia (16.26.10), orele : 10 —

11.45 - 13.30 - 15.30 - 17,15 - ]
19 - 21: Flacăra (21.35.40). orele:) 

j 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Lu- J 
( peni 29 (ambele serii) ; Lumina J 
ț (16.23,35), orele : 10 — 13 în l
(continuare, 16,15 — 19,30 ; Pi- I
I sica de mare : Buzești (15.62.79), orele: 
! 14,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30; Elena J 
j din Troia: Crfngași (17.38.81). orele : > 
(14 — 16,15 - 18,30 — 20,45; Ultimul 1 
I tren din Gun Hill : Unirea (17.10.21).

orele : 11 - 16 - 18 — 20 : Oivitoq : l 
Cosmos (25.19 15), orele: 16 — 18 — 20; j 
Valsul nemuritor : Vitan (21.39.82) )

( orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; A J
j. dispărut o navă : Munca (21,50.97), I 
[■ orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; J 
( Medicamentul care ucide (ambele J
(serii): Popular (25 15.17). orele: 16 — 1 
( 19,30 ; jurnalul Annei Frank : Viitorul ț 

(11.48.36). orele : 15 - 17,45 - 20.30 ; { 
Arta : (2Ț31.86) orele 15—17,45—20,15 . J 
Primul reportaj : Moșilor (12.52.93), J —

( orele: 15,30 — ÎS — 20,30; Cartouche: I .8 
j Colentina (25.07.09), orele 14—16—18— j ▼ 
[20; Podul: Luceafărul (23.91.00), orele: <

16 - 18,15 - 20,30 ; Pacea (16.29.02), S 
- orele : ,16 — 18 — 20 ; Iurta de aur : J I 
[ Progresul (23,94.10), orele : 15.30 — 18 I 
f — 20,15 : Privește înapoi cu mînle : 1 
( Adesgo (23.56.06), orele : 15 — 17 — j 
[19 — 21 ; Pompierul atomic: Ferentari 1 
[ (23.17.50). orele : 15 — 17 — 19 — 21. )

J

!

Sala spor-
Floreasca . Wfc,

)

; Doina (16.35.38); Că- { 
loton. întîmplarea picto- *
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1

17 î Aspecte de 
la concursul inter­
national de tenis 
de masă, transmisi­
une de la Sala spor­
turilor r 
18,30 : Universita- , 
tea tehnică la tele-.f 

l viziune. Probleme ,1 răspunsuri; 1r,»l 
[ Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Tineri [
f gimnaști ; 19,35 : Din viața animaleloi r 
f (VI) ; 20 : Săptămîna ; 21 : Delta necu- ( 
I noscută ; 21,10 : Muzică distractivă cu f 
( o formație instrumentală, condusă de 
1 Nicușor Predescu. Soliști : Vali Nicu- ( 
f lescu, Luminița Cosmin, Jean Iacobes- 
( cu ; în încheiere : Buletin de știri, bu-. 
f letin meteorologic.

j 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Știți 
(să desenați, copii ? I „Mărul" — po- 
j vestire de Ootav Pancu-Iași ; 19,35 ;
( Aventurile șurubului ; 20,05 : în fața 
(hărții ; 20,20 ; Pagini din nuvele : Pa- 
j vel Dan ; Urcan Bătrînul ; 21 : Maga- 
( zin muzical, transmisiune de la Sofia ; 
J 21,40 ; Comici vestiți ai ecranului; în 
l încheiere : Buletin de știri, sport, bu- 
| letin meteorologic.
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Cărți și preocupări
Dacă In urmă cu douăzeci- 

treizeci de ani, intrînd în­
tr-o casă țărănească, ați fi 

vrut să aflați unde sint păstrate 
cărțile, privirea vi s-ar fi oprit, 
invariabil, deasupra grinzii, intre 
mănunchiul de vizdoage uscate 
și busuioc. Locul pe care tradi­
ționala așezare a obiectelor do­
mestice îl atribuia proviziilor 
„spirituale" ale țăranului, nede­
pășind latul de palmă, găzduia, 
în perfectă comoditate de spațiu, 
inventarul întregii „biblioteci". 
Curiozitatea vă va fi împins să 
răsfoiți cele cîteva cărți poate în 
speranța de a descoperi vreo bu­
coavnă rară, rătăcită aici întim- 
plător, sau pur și simplu ca să 
vedeți ce citesc ai casei. Singură 
lista acestor cărți oferea în ma­
joritatea covîrșitoare a cazurilor 
un grăitor tablou al primitivis­
mului cultural, care caracteriza 
satul în anii regimului burghe- 
zo-moșieresc : un calendar — al­
manah, apreciat îndeosebi pentru 
lista tîrgurilor tradiționale, o 
carte de rugăciuni, arareori păța­
niile lui Păcală, versificate de 
Petre Dulfu și încă mai rar, ca 
un indiciu de supremă preocu­
pare „intelectuală", calendarul 
pe patru sute de ani, cu indica­
rea zodiilor.

Ideea de a confrunta asemenea 
constatări retrospective cu im­
presiile cele mai recente, cu noile 
realități și tradiții, se impune 
singură ori de cîte ori ai prilejul 
să vizitezi casele colectiviștilor, 
în care dispariția „grinzii" în lo­
cuințele noi s-a însoțit cu ivirea 
raftului de cărți — și se impune 
mai cu seamă acum, cînd „Luna 
cărții la sate" concentrează aten­
ția iubitorilor de lectură din acest 
mediu. Dacă altă dată, încerca­
rea de a compune lista săracă a 
cărților de circulație frecventă în 
mediul săteso îți sugera prin ea 
însăși imaginea neștiințeî și su­
perstițiilor, inventarul cărților 
celor mai răspîndite astăzi prin­
tre țăranii colectiviști reprezintă 
de asemenea un tablou elocvent. 
Tabloul pătrunderii luminii în 
conștiința țărănimii, al noilor sale 
preocupări, cu adevărat culturale.

Statisticile recente ne arată 
care au fost, în cursul anului 
1963, cărțile cele mai solicitate de 
cititorii din mediul sătesc. Cele

85 000 de exemplare din lucrarea 
„întrebări și răspunsuri despre 
întărirea și consolidarea econo­
mică a G.A.C." s-au epuizat in­
tr-un timp record. Tot intr-un 
interval scurt au fost difuzate 
cărți și broșuri al căror tiraj 
trece de 30 000 de exemplare. în­
tre acestea figurează lucrări ale 
Editurii agro-silvice : „Cartea în­
grijitorului de păsări" (27 500 ex.), 
„Din experiența unor G.A.C. în 
obținerea de recolte mari de grîu 
și porumb" (46 000 ex.), „Cum ob­
ținem producții mari de fructe" 
(25 000 ex.), „Culturi intercalate 
de porumb" (47 500 ex.).

Pentru cursanții din învățămîn- 
tul agrozootehnic de masă, au 
fost tipărite și difuzate aproape 
630 000 de exemplare din diverse 
manuale.

într-un răstimp din ce în ce 
mai scurt, se epuizează și tirajele 
destinate satelor, din literatura 
beletristică, lucrările autorilor 
romîni, clasici și contemporani, 
traducerile din literatura univer­
sală.

Iată cîteva titluri semnificative: 
M. Eminescu „Făt-Frumos din 
lacrimă" (27 000 ex.) ; Al. Vla- 
huță „Romînia pitorească" (11 500 
ex.): Liviu Rebreanu : „Răscoala" 
(20 000 ex.) ; V. Em. Galan „Bă­
răgan" (11 500 ex.); Eusebiu Ca- 
milar „Inimi fierbinți" (10 000 
ex.); Turgheniev „Prima iubire" 
(12 000 ex.) ; A. Prevost „Intîm- 
plare la Vercors" (7 000 ex.).

Cu cîteva decenii în urmă, unul 
dintre autorii amintiți mai sus, 
Liviu Rebreanu, vestejind nepăsa­
rea oficialității burghezo-moșie- 
rești în răspîndirea cărții, nota 
cu amărăciune că în vechea Ro- 
mînie, din pricina climatului de 
înapoiere culturală, întreținut cu 
vinovată premeditare, cărțile 
bune care ajungeau să vadă lu­
mina tiparului în tiraje reduse 
trebuiau „să-și caute cititorii".

Tiraje din ce în ce mai mari 
răspund astăzi setei de lumină a 
maselor. Iubitorii de lectură de 
la orașe și sate caută, află și ci­
tesc cu nesaț cartea care îmbo­
gățește sufletul și luminează min­
tea. O dovedesc manifestările ce 
au loc, sub ochii noștri, în aceas­
tă „Lună a cărții la sate" ce se 
desfășoară în întreaga țară.

BORIS BUZILA

în fiecare lună 1 OOO de tone fontă 
cu cocs economisit

HUNEDOARA (coresp. R.l.) — în 
cadrul întrecerii socialiste pe care o 
desfășoară anul acesta, furnaliștii de la 
Hunedoara și-au concentrat o parte din 
preocupările lor spre reducerea consu­
mului de cocs. Pentru realizarea anga­
jamentelor luate în acest domeniu, s-au 
inițiat diverse măsuri, printre care : re­
ducerea numărului de deranjamente, 
respectarea rețetelor de dozare a fur­
nalelor, asigurarea unei granulații co­
respunzătoare a cocsului folosit, îmbu­
nătățirea condițiilor de prăjire a side- 
ritei, ridicarea temperaturii aerului su­

(n orașul Brăila, pe 
strada Republicii, 
a fost dat recent 
in folosință un nou 
și modern magazin 

de textile.
Foto I I. BACIU
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flat în furnale. Drept urmare, în luna 
ianuarie colectivul de muncă de la sec­
ția I furnale a economisit 15 Kg. cocs 
pe tona de fontă, ceea ce reprezintă cu 
5 kg. cocs mai mult decît prevăd an­
gajamentele luate.

în dorința de a întîmpina cea de a 
XX-a aniversare a eliberării patriei cu 
realizări însemnate, colectivele de mun­
că de la secțiile I-a și a II-a furnale de 
la Combinatul siderurgic Hunedoara au 
pornit inițiativa „Să producem în fie­
care lună 1 000 tone fontă cu cocs din 
economii".

Agriculturii, cantități sporite de îngrășăminte chimice
în prima lună a acestui an, in­

dustria noastră chimică a livrat 
unităților socialiste din agricultură 
o cantitate de îngrășăminte chimice 
de peste două ori mai mare decît 
producția întregului an

Conform prevederilor 
1964 industria chimică 
circa 1 100 000 tone de 
te chimice cu azot și fosfor, 
ce reprezintă o creștere de circa 4 
ori, în comparație cu anul 1959. 
Sporirea producției de îngrășămin­
te chimice se datorează în 
rînd intrării în funcțiune a 
natului de la Roznov-Piatra

în același timp chimiștii

1938. 
planului, în 
va produce 
îngrășămin- 

ceea

primul 
combi- 
Neamț. 
acordă

o atenție deosebită creșterii numă­
rului de sortimente și eficacității 
îngrășămintelor. în acest scop, au 
fost realizate îngrășăminte com­
plexe cu azot și fosfor, superfosfat 
concentrat, diferite sortimente de 
îngrășăminte lichide (ape amonia- 
cale, amoniac anhidru, carboamo- 
niacați) etc. Folosirea îngrășămin­
telor lichide prezintă multiple 
avantaje. îngrășămintele fiind in­
troduse în apele de irigare sînt în­
lăturate cheltuielile de încorporare 
în sol.

în scurt timp întreaga producție 
de superfosfat urmează să fie livra­
tă sub formă de granule. (Agerpres)

INFORMAȚII
Joi a sosit în Capitală o delegație a 

Uniunii Tineretului Comunist Leninist din 
U.R.S.S., condusă de Bîhov Leonid Vasi- 
lievici, secretar al C.C. al Comsomolului 
din Republica Sovietică Socialistă Ucrai­
neană, care la invitația C.C. al Uniunii 
Tineretului Muncitor va face o vizită în 
tara noastră pentru a cunoaște munca or­
ganizațiilor U.T.M. din construcții.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, dele­
gația a fost întîmpinată de Ștefan Bîrlea, 
secretar al C.C. al U.T.M. și de alți acti­
viști ai C.C al U.T.M.

Au fost, de asemenea, de fa(ă reprezen­
tanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

★
Soprana Maria Șindilaro, solistă a Tea­

trului de Operă și Balet al R. P. Romîne, 
a plecat în U.R.S.S. unde întreprinde un 
turneu pînă la începutul lunii martie. Ea 
va cînta într-o serie de spectacole cu 
operele ,,Faust", „Boema" și „Evgheni 
Oneghin" în orașele Frunze, Tașkent și 
Tbilisi.

★
La acțiunea de întreținere și reparare a 

drumurilor ce se desfășoară în regiunea 
Ploiești, o mare contribuție o aduc cetă­
țenii. Profitînd de timpul bun, în luna ia­
nuarie, ei au participat la repararea si con­
struirea unor poduri, la săparea și desfun­
darea șanțurilor etc.

Valoarea lucrărilor executate pînă acum, 
prin contribuția voluntară, în regiune este 
de peste 1.200.000 lei.

★
Teatrul National „I. L. Caragiale" pre­

zintă în sala Studio, sîmbăta 15 februarie 
orele 16, un recital de poezii și cîqtece 
latino-americane. Poetul Eugen Tebeleanu 
va conferenția despre poezia Americii La­
tine și o va prezenta pe Mvriam Acevedo, 
artistă a Teatrului National din Havana, 
care va cînta si va recita din poemele și 
cîntecele Americii latine. Artiști ai Teatru­
lui National ..I L- Caragiale" vor recita 
din lucrările poeților Nicolas Guillen, 
M. Angel Asturias. Cezar Valle-io, Rafael 
Alberti, Gabriela Nistral, Pablo Neruda, 
Andres Elov Blanco. Regia spectacolului, < 
Mihai Berechet.

★
La prima consfătuire pe tară a cineclu- 

burilor studențești organizată la Predeal de 
Uniunea Asociațiilor studenților, în colabo­
rare cu Asociația cineaștilor din R. P. Ro- 
mînă, au fost acordate distincții unor fil­
me realizate de stndenti. Premiul T a fost 
atribuit filmului „Turnai studențesc", tur 
nat de studenții clujeni, premiul pentru 
cel mai bun scenariu, filmului „Turnai de 
vacantă" al cineclubului din centrul univer- 
sitar București, iar premiul pentru cea mai 
bună imagine, studenților timișoreni pen­
tru filmul „Stadionul 1 Mai".
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La cinematografele „UNION", | 
„TOMIS" și ..EXCELSIOR" din 8 
Capitală rulează filmul documen- | 

tar în culori |

„CETĂȚILE CHIMIEI" | 
g 

O producție a studioului Al. Sahia 8 
Scenariul și regia : Mihăiță Lupu | 
Imaginea : Gh. Feher, N. Mari- | 

nescu 8
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La Consiliul Superior al Agriculturii

Joi au luat sfîrșit lucrările șe­
dinței lărgite a secției de creștere 
a animalelor, secție din cadrul Con­
siliului Superior al Agriculturii.

în continuarea discuțiilor, au luat 
cuvîntul Cazimir Moldovan, vice­
președinte al Consiliului agricol re­
gional Dobrogea, Aurel Conduratu, 
inginer șef la G.A.S. Afumați, re­
giunea București, Emil Pasat, vice­
președinte al consiliului agricol re­
gional Mureș Autonomă Maghiară, 
Ion Stanciu, Erou al Muncii Socia­
liste, președintele gospodăriei colec­
tive din comuna Baba Ana, regiu­
nea Ploiești, Tănase Pîrlea, direc­
torul stațiunii experimentale zooteh­
nice Bonțida, regiunea Cluj, Adria­
na Stănescu, inginer la G.A.C. Bîr- 
ca, regiunea Oltenia, Octavian Bona, 
președinte al consiliului agricol ra­
ional Hațeg. Mircea Agapescu, ingi­
ner la consiliul agricol raional Tg. 
Neamț, Ion Gîrceag, președintele 
G.A.C. Hărman, regiunea Brașov, 
prof. Samoilă Zaharia, de la sta­
țiunea experimentală Lovrin, regiu­
nea Banat, Ion Prodan, directorul 
gospodăriei agricole de stat din co­
muna Mihai Viteazu, regiunea Cluj, 
prof. Emil Negruțiu, rectorul Insti­
tutului agronomic Cluj, Pascu Ște- 
fănescu, adjunct al ministrului in­
dustriei alimentare, Liviu Bran, di­
rectorul Institutului de cercetări ve­
terinare și biopreparate „Pasteur", 
Nicolae Barbu, inginer zootehnist la 
Trustul Gostat Sibiu.

Vorbitorii au împărtășit experien­
ța dobîndită în organizarea ferme­
lor de animale și a bazei furajere,

a selecției și reproducției, în ridi­
carea calificării colectiviștilor care 
lucrează în sectorul zootehnic, au 
arătat unele deficiențe și au făcut 
propuneri pentru remedierea lor cît 
și pentru extinderea celor mal efi­
ciente măsuri menite să contribuie 
la sporirea producției de furaje, la 
mărirea numărului de animale și a 
producției acestora.

în încheierea lucrărilor ședinței, 
tovarășul Mihai Dalea, secretar al 
C.C. al P.M.R., președintele Consi­
liului Superior al Agriculturii, a 
subliniat sarcinile ce revin consilii­
lor agricole, conducerilor unităților 
agricole socialiste și specialiștilor 
din agricultură pentru dezvoltarea 
bazei furajere, în scopul îndeplinirii 
planului de 
de animale 
ei de carne, lapte, 
Vorbitorul a 
necesitatea extinderii 
înaintate a unităților agricole so­
cialiste fruntașe în creșterea anima­
lelor, folosirii judicioase a sprijinu­
lui acordat de stat și a condițiilor 
mult îmbunătățite față de anii tre- 
cuti pentru dezvoltarea continuă a 
acestei importante ramuri de pro­
ducție a agriculturii.

Participanții la ședință au adop­
tat planul de măsuri pentru reali­
zarea sarcinilor în sectorul creșterii 
animalelor în anul 1964. Planul a 
fost elaborat pe baza rezultatelor 
cercetărilor științifice, a propuneri­
lor făcute de participanții la ședin­
ță și a experienței unităților so­
cialiste fruntașe în creșterea anima­
lelor. (Agerpres)

creștere a efectivelor 
și măririi producti- 

lînă și ouă. 
arătat, de asemenea, 

experienței

Universiada de iarnă
PRAGA 13 (Agerpres). — între­

cerile competiției internaționale 
sportive studențești „Universiada 
de iarnă" se desfășoară în mijlocul 
unui interes general. Joi, mii de 
spectatori, au urmărit la Spindleruv 
Mlyn desfășurarea probelor de 5 
km, 15 km și slalom special (mas­
culin). Proba feminină de 5 km a 
scos în evidență pregătirea superi­
oară a sportivei sovietice Nina De­
mina care a terminat învingătoare 
cu timpul de 21’23” 29/100. Pe locu­
rile următoare s-au clasat Krastana 
Stoeva (R.P. Bulgaria) — 21’25’’ 
81/100 și Veronika Budna (R. P. 
Polonă) — 21’56” 47/100. Proba de 
15 km a fost dominată de schiorii

sovietici. Cîștigătorul medaliei 
aur Igor Voronicikin a realizat 
timpul de 51’04’’ 23/100, fiind urmat 
de Valeri Tarakanov — 51'49’’ 
29/100 și Nicolae Arzilov — 51’51’’ 
78/100.

Foarte atractivă a fost lupta spor­
tivă în proba de slalom special 
(masculin). Victoria a revenit schio­
rului german Fritz Wagnerberger 
cu timpul de 117” 28/100, realizat în 
două manșe.

în orașul Pardubice au început 
întrecerile concursului de patinaj 
artistic (masculin). După disputarea 
figurilor impuse în fruntea clasa­
mentului se află cehoslovacul 
rol Divin cu 517,9 puncte.

de
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Baza sporirii și îmbunătățirii cirezilor
(Urmare din pag. l-a)

»este în principal consecința a două 
cauze: sterilitatea la unele vaci și 
\ juninci și în special sterilitate func- 
" țională de natură alimentară, ca ur­
mare a unor greșeli în tehnica de 
reproducție, și în al doilea rînd pre­
lungirea anormală a intervalului 
dintre două fătări la peste 450 de 
zile.

întîlnira în unele gospodării vaci 
care sînt mulse cîte 365—400 sau 
peste 500 zile și care fată la inter­
vale extrem de mari. Cît de dăună­
toare este o asemenea practică ne-o 
demonstrează exemplul unora din­
tre cele mai bune vaci. Carpatia de 
la gospodăria de stat, Grabăt, regi­
unea Banat, bunăoară, a produs la 
lactația a IV-a 13 395 litri de lapte 

jJIîn 521 de zile, iar vaca Csirke din 
. aceeași gospodărie a dat 7 807 litri 

în 454 de zile. Dacă calculăm pro­
ducția medie zilnică pe primele 305 
zile cît durează o lactație normală 
și producția medie zilnică pe restul 
perioadei de timp care depășește a- 
ceastă durată în cadrul fiecăreia din 
cele două lactații, vom afla că în 
timp ce în primele 305 zile vaca 
Carpatia a produs în medie circa 33 
litri pe zi, în restul perioadei pînă 
la încheierea lactației (561 zile), a 
dat numai cîte 13,2 litri pe zi. Ace­
lași lucru și în cazul vacii Csirke 
de la care, în lactație normală, S*au 
muls cîte 21 litri în medie pe zi, iar 
în restul perioadei de lactație — 
cîte 8,9 litri de lapte. Dacă mai ți­
nem cont că în prelungirea lactației 
consumul de unități nutritive pe li­
trul de lapte produs (inclusiv între­
ținerea funcțiilor vitale) crește în 
mod simțitor și dacă adăugăm la 
aceasta numărul mai scăzut de pro­
duși obținuți, avem imaginea inte-

grală a pierderilor provocate de o 
asemenea practică,

"Ar
Un alt factor care frînează crește­

rea efectivelor de vaci îl constituie 
procentul încă ridicat de mortalitate 
și reformă la viței și tineret. Dacă la 
procentul redus de natalitate (circa 
70 la sută) din unele gospodării se 
adaugă și un procent ridicat de 
mortalitate (peste 10—12 la sută) 
și de reformă la tineret (8—10 la 
sută), rezultă că de la un efectiv de 
100 de vaci se cresc numai 50 de 
capete de tineret, iar efectivul de 
vaci nu poate să crească anual decît 
cu circa 15—17 capete (din 25 de ca­
pete juninci cît rezultă din raportul 
de sexe — (1 :1,8) — 10 urmează să 
înlocuiască reforma de vaci, iar res­
tul de 15—17 capete reprezintă spo­
rul de efectiv).

Pentru micșorarea procentului de 
mortalitate la viței, în gospodării 
trebuie să se acorde o atenție spo­
rită hrănirii și întreținerii vacilor 
gestante, modului în care acestea 
sînt pregătite pentru fătare și în 
special echilibrării proteice, vitami- 
nice și minerale a rației în ultimele 
2—3 luni de gestație. Este necesar 
ca, acolo unde nu dispunem de nu­
trețuri și vitaminoase, să recurgem 
la vitaminizarea artificială a vaci­
lor în ultimele luni de gestație (în 
special cu vitamina A-j-D).

★
Ritmul de creștere a efectivelor de 

vaci este uneori încetinit și de întîr- 
zierea atingerii dezvoltării corporale 
optime pentru prima montă, ca și de 
procentul ridicat de sterilitate la 
juninci. Cu cit junincile intră mai 
tîrziu în producție cu atît perioada 
de timp în care poate avea loc du­
blarea efectivului de vaci dintr-o 
gospodărie se mărește. Datorită fe-

lului defectuos în care se face pe 
alocuri hrănirea vițelelor și juninci- 
lor, acestea nu realizează greutatea 
optimă pentru prima montă (circa 
70—75 la sută din dezvoltarea cor­
porală de adult) în jurul vîrstei de 
18—20 de luni, ci mult mai tîrziu. 
Alteori, deși recuperează ulterior o 
parte din rămînerea în urmă în ce 
privește greutatea corporală, junin­
cile, hrănite insuficient în anumite 
perioade, au organele slab dezvol­
tate, incapabile să asigure fecunda- 
ția. Acestei hrăniri nesatisfăcătoare i 
se datoresc atît întîrzierea momen­
tului de trecere în turma de bază 
cît și o parte din cazurile de sterili­
tate la juninci (cele datorate infanti­
lismului genital).

Tot atît de dăunătoare este și su- 
praalimentația sau alimentația in­
completă și dezechilibrată care re­
prezintă de regulă cauzele celeilal­
te părți a cazurilor de sterilitate la 
juninci.

★

Creșterea rațională a tineretului 
taurin nu reprezintă numai calea de 
sporire a efectivelor de vaci, ci și 
calea principală de îmbunătățire a 
acestora. Progresul ritmic în amelio­
rarea unei cirezi este asigurat a- 
tunci cînd de la fiecare generație de 
vaci primipare mulgem lapte mai 
mult și mai bun decît de la mamele 
lor, cînd generația de juninci de azi 
va fi mai bună decît cea de ieri și 
cea de mîine — mai bună decît cea 
de ari. Așa se și întîmplă în multe 
unități. Lucrătorii de la gospodăria 
de stat Moșneni, regiunea Dobrogea, 
obțin astăzi de Ia vacile primipare o 
producție medie de peste 3 300 li­
tri de lapte, adică mai mult decît 
obțineau cu 8 ani în urmă de la va­
cile adulte aflate în plină putere

Concursul internațional de tenis de masă
în sala sporturilor de la Floreasca tenis de masă la care participă jucă- 

au început joi după-amiază între- t~ri jurătrrre R.F. lu-
cerile concursului internațional de goslâvia, R.S. Cehoslovacă^ R.F.'Ger- 

_mană și R.P. Romînă. în turneul 
feminin pe echipe, reprezentativa 
secundă a R.P. Romîne (Mihalca, 
Folea). a întrecut cu 3-1 echipa R.S. 
Cehoslovace. Prima noastră repre­
zentativă a învins cu 3-1 formația 
R.F. Germane. Maria Alexandru a 
dispus cu 2-0 de Dauphin și cu 2-1 
de Bucholtz. La dublu, Ella Con- 
stantinescu, Maria Alexandru au în­
vins cu 2-0 pe Dauphin-Bucholtz. 
Punctul echipei germane a fost rea­
lizat de Bucholtz care a învins-o eu 
2-1 pe Ella Constantinescu. La mas­
culin, echipa R.P. Romîne (Negu- 
lescu, Giurgiucă) a cîștigat cu 3-0 
meciul cu formația R.S. Ceho­
slovace.

Alte rezultate mai importante : fe­
minin : R.P. Ungară - R.P.R. (tine­
ret) 3-0; masculin : Iugoslavia — R.P. 
Romînă II 3-1 ; R.P. Ungară — 
București 3-0.

Concursul continuă astăzi de la 
ora 9 și 17.

* *
• în orașul Mersin a avut 

meciul amical de fotbal dintre 
lecționatele de juniori ale R. P. 
Romîne și Turciei. întîlnîrea s-a 
terminat cu scorul de 2—1 (1—0) în 
favoarea jucătorilor turci.

• Turneul de tenis pe teren aco­
perit a continuat la Budapesta cu 
disputarea meciurilor pentru opti­
mile de finală. Cei doi jucători ro­
mîni participanți la această compe­
tiție ap. obținut victorii: Ilie Năsta- 
se l-a învins cu 6—2, 1—6, 6—3 
Balasz, iar Constantin Popovici 
6—2, 7—5 pe Moczar.

• Peste 80 000 de spectatori „ - 
urmărit joi pe stadionul San Siro 
din Milano în.tîlnirea retur de fotbal 
dintre echipele A.C. Milan și Real 
Madrid din cadrul sferturilor de fi­
nală ale „Cupei campionilor euro­
peni". Fotbaliștii italieni au termi­
nat învingători cu scorul de 2—0 
(1—0). Cîștigînd primul joc cu 4—1 
Real Madrid s-a calificat pentru 
semifinalele competiției.

productivă. Și astfel de exemple în- 
tîlnim astăzi în foarte multe gospo­
dării de stat și colective.

Un asemenea progres este posibil 
numai în măsura în care folosim 
intens la reproducție taurii de mare 
valoare din fiecare rasă și în mă­
sura în care aplicăm o tehnică co­
respunzătoare de creștere, funda­
mentată pe cunoașterea științifică a 
procesului de creștere și dezvoltare 
a cerințelor biologice ale organis­
mului în diferitele etape și perioade 
de viată.

Aș vrea să mai arăt unele din 
aspectele legate de practica crește­
rii vițelelor de prăsilă destinate pro­
ducției de lapte. Practica a arătat 
că pentru obținerea unor vaci de 
lapte de mare productivitate este 
indicat tipul de hrănire cu nutre­
țuri voluminoase și în special o a- 
limentație moderată cu lapte și con­
centrate. Se subliniază tot mai mult 
că sporurile medii zilnice de creștere 
în greutate de 700—800 gr. în pri­
ma perioadă de viață (0—6 luni) sînt 
sporurile optime care trebuie viza­
te în creșterea vițelelor din rasele 
bune producătoare de lapte.

Creșterea cu grijă a tineretului 
taurin constituie așadar o foarte im­
portantă problemă economică ce tre­
buie să stea în centrul preocupări­
lor consiliilor agricole și conduce­
rilor de unități, înlăturarea neajun­
surilor care se mai manifestă în do­
meniul de care ne ocupăm va da 
putința să se mărească rapid nu­
mărul vacilor de mare productivi­
tate și în felul acesta să se pună 
Ig dispoziția populației lapte 
mult, mai bun și mai ieftin !

mai

Ing. V. TIMIȘAN 
de la institutul agronomic 
„N. Bălcescu", București

tori și jucătoare din R.P. Ungară, Iu-

loc
se-

pe 
cu

au

Lucrările Plenarei
MOSCOVA 13 (Agerpres). — La 

Moscova își continuă lucrările 
Plenara C.C. al P.C.U.S. în cadrul 
plenarei au prezentat corapoarte 
miniștrii agriculturii și ai producției 
și achizițiilor de produse agricole 
din republicile unionale. Apoi au 
început discuțiile pe marginea ra­
portului prezentat de I. P. Volov-

C.C. al P.C.U.S.
cenko, ministrul agriculturii al 
U.R.S.S., și a corapoartelor. La 
plenară au luat cuvîntul președinți 
de colhozuri, directori de sovhozuri, 
secretari ai Comitetelor Centrale ale 
Partidelor Comuniste din republi­
cile unionale, academicieni etc.

Lucrările plenarei continuă.

Guvernul algerian a luat noi masuri de control 
asupra industriei și a importurilor

ALGER 13 (Agerpres) — Luînd 
cuvîntul în cadrul unei conferințe 
de presă, ministrul economiei al Al­
geriei, B. Boumaza, a anunțat lua­
rea de către guvern a unor noi mă­
suri de control asupra industriei. 
El a anunțat de asemenea, crearea 
unei agenții centralizate pentru im­
port în cadrul căreia guvernul de­
ține majoritatea acțiunilor. Agen­
ția, la care participă și comercianțî 
din sectorul particular, urmează să 
controleze cantitatea și sortimentele 
produselor importate. Hotărîrea gu­

vernului privind crearea agenției 
centralizate pentru importuri face 
obiectul unui decret ce urmează să 
fie sancționat în curînd de preșe­
dintele Ben Bella.

B. Boumaza a apreciat că a sosit 
timpul să se Instituie un control în 
vederea planificării economiei. 
Totodată, a declarat el, guvernul 
va elabora unele măsuri privind 
instituirea unul strict control cen. 
tralizat asupra sectorului privat al 
industriei.

Pentru reglementarea conflictului generat 
de crearea Federației Malayeze

BANGKOK 13 (Agerpres) — Pri­
mul ministru tailandez, Kittika- 
chorn, a anunțat într-o conferință 
de presă formarea grupului militar 
însărcinat cu supravegherea respec­
tării acordului privitor la încetarea 
incidentelor la frontiera dintre In­
donezia și teritoriile din nordul 
insulei Kalimantan, incluse în Fe­
derația Malayeză. în componența 
ei au intrat patru ofițeri superiori 
și două oficialități din Ministerul 
de Externe al Tailandei, cărora ur­
mează să li se alăture reprezentanți 
ai Indoneziei, Malayeziei și Filipi- 
nelor. Premierul tailandez a decla­
rat că acest grup „se va strădui ca 
în desfășurarea activității sale de 
supraveghere să fie imparțial".

Secretarul genera] al O.N.U. 
U Thant, a adresat o scrisoare pre­
mierului tailandez în care arată că 
rolul său nu este decît „de a lua 
notă" de acordul la care s-a ajuns 
privind invitarea Tailandei să su­
pravegheze respectarea încetării in­
cidentelor la frontiera dintre Ma- 
layezia și Indonezia. Aceasta, a pre­
cizat un purtător de cuvînt al 
O.N.U., deoarece cei trei miniștri 
de externe ai Indoneziei, Malayezi­
ei și Filipinelor nu au atribuit un 
rol pozitiv O.N.U atunci cînd au 
încheiat acordul mai sus amintit, 
cerîndu-i părerea numai după ee 
au. încheiat acordul și au cerut 
Tailandei să supravegheze respec­
tarea lui.

★
PNOM PENH 13 (Agerpres) — 

După o vizită de cinci zile în capi­
tala Cambodgiei, președintele Fili­
pinelor, Macapagal, care a dus tra­

tative cu prințul Norodom Sianuk, 
șeful statului cambodgian, și cu 
Abdul Rahman, primul ministru al 
Federației Malayeze, a plecat spre 
Manila.

într-un comunicat comun dat pu­
blicității se arată că aceste tratative 
„vor fi probabil urmate de o confe­
rință tripartită la nivel înalt", în ve­
derea reglementării problemelor care 
interesează Malayezia, Indonezia și 
Filipinele.

Sărbătorirea zilei 
Uniunii Birmane

RANGOON 13 (Agerpres) — Po­
poarele Birmaniei au sărbătorit 
miercuri ziua Uniunii Birmane. Po­
trivit tradiției, festivitățile au loc 
pe rînd în diferite regiuni naționa­
le ale țării. Anul acesta reprezen­
tanți a 67 de naționalități s-au în- 
tîlnit în localitatea Mandalay.

în ajunul sărbătorii naționale în 
țară, s-a desfășurat „ștafeta stea­
gului de stat" care simbolizează 
unitatea Uniunii Birmane și la care 
au participat aproximativ 80 000 
de . persoane. S-au deschis expo­
ziții ale întreprinderilor și societă­
ților de stat.

La mitingul care a avut loc cu 
acest prilej la Rangoon a luat cu­
vîntul președintele Consiliului re­
voluționar, general Ne Win. Prie­
tenia și unitatea minorităților na­
ționale din Uniunea Birmană. a 
subliniat el, constituie baza cea mai 
importantă a construcției țării, a 
prosperității ei economice și sociale.

Ce prevede Cartea Albă cu privire 
la bugetul militar al Marii Britanii

LONDRA 13 (Agerpres). — La 13 
februarie a fost dată publicității la 
Londra Cartea Albă privind buge­
tul militar al Marii Britanii pe anul 
1964—1965. Alocațiile militare însu­
mează 1 998 500 000 lire sterline față 
de 1 837 700 000 lire sterline în anul 
fiscal 1963—1964.

Cea mai mare sumă este destina­
tă marinei militare : 540 577 000 lire 
sterline, cu 56 063 400 mai mult de­
cît alocațiile prevăzute în anul bu­
getar precedent. Se precizează în 
legătură cu aeest capitol că guver­
nul britanic are în vedere înlocui­
rea bombardierelor de tipul „V“ cu 
submarine purtătoare de rachete 
„Polaris". Aceste submarine urmea­
ză să intre în funcție peste 4—5 ani. 
Cartea Albă subliniază în mod deo­
sebit că focoasele nucleare pentru 
rachetele americane „Polaris" vor fi 
produse în Anglia și vor rămîne 
sub control britanic.

Corespondentul din Londra al 
agenției France Presse, consideră 
că accentul pus pe acest aspect al 
bugetului militar este menit să sub­

linieze „independența nucleară" a 
Angliei, temă reluată adesea în de­
clarațiile primului ministru Home în 
polemica sa cu laburiștii.

Cartea Albă confirmă intenția 
Angliei de a participa timp de 18 
luni, alături de celelalte state ale 
N.A.T.O. care și-au dat consimță­
mântul, la primele încercări de con­
stituire ale forței nucleare multila­
terale propuse de S.U.A.

Bugetul prevede de asemenea 
mari alocații pentru forțele militare 
britanice staționate în prezent în 
Federația Malayeză, Cipru, Kenya, 
Uganda și Tanganica. Cartea Albă 
arată că „nu sînt de prevăzut în 
viitorul apropiat reduceri în angaja­
mentele noastre militare în Asia de 
sud-est".

Se anunță că, începînd de la 1 
aprilie va funcționa Ministerul uni­
ficat al Apărării, minister care a și 
fost aprobat de către Parlamentul 
britanic și care va reuni Ministe­
rele aviației, armatei de uscat și al 
amiralității.

Sinucideri suspecte
BONN 13 (Agerpres). — Agenția 

France Presse anunță că printre 
criminalii de război naziști, judecați 
sau pe cale de a fj judecați în R.F.G., 
ș-a înregistrat la acest început de 
an o serie de sinucideri. După Ewald 
Peters, criminal de război vinovat 
de masacrarea cetățenilor pașnici în 
teritoriile vremelnic ocupate de tru­
pele hitleriste, au urmat sinuciderile 
lui Friederich Tillman și dr. Werner 
Heyde, alias „Sawade", al căror pro­
ces trebuia șă se deschidă la 18 fe­
bruarie la Limburg. Primul și.a pus 
capăt zilelor miercuri aruneîndu-se 
de la etajul 8 al unei clădiri din 
Koln iar al doilea, s-a spinzurat in 
închisoarea din Butzbach.

Dr. Heyde trebuia să compară în 
fața tribunalului din Limburg ca 
principal vinovat de executarea in­
tre anii 1939—1941, a peste 100 000 de 
bolnavi mintali. Această acțiune, bo­
tezată „T-4“, a fost ordonată de că­
tre Hitler printr-o scrisoare adresa­
tă la 1 septembrie 1939 generalului 
de divizie S.S., Philipp Bouhler, 
„reichsjeiter" al partidului național 
socialist (care s-a sinucis și el în 
1945). Acțiunea .,T-4" a început la 9 
octombrie 1939 fiind întreruptă, 
însă, în 1941. Principalii responsabili 
a executării acestei acțiuni au fost, 
pe lîngă cei doi naziști mai sus men­

ționați, Bernhard Bohne și Hans 
Hefelmann.

După cum anunță agențiile de 
presa, poliția criminală vest.-ger- 
mană cercetează împrejurările mor- 
țn lui Tillman și Heyde, cu atît mai 
suspecte cu cît acesta din urmă de­
clarase recent: „Dacă voi începe să 
vorbesc, eu siguranță că o serie de 
catedre ale Universității de medicină 
dfn R.F.G. vor sări în aer".

După cum anunță agenția France 
Presse, procurorul general al Lan­
dului Hessa, Fritz Bauer, a ordo­
nat autopsia cadavrului doctorului 
Heyde. El a precizat că este posibil 
ca prizonierul să fi absorbit, înainte 
de a se spînzura, o importantă can­
titate de otravă. Bauer a subliniat 
ca sinuciderea doctorului Heyde 
s-ar putea să fi fost provocată de 
către „agenți" din afara închisorii, 
agenți care nu sînt străini nici de 
sinuciderea „camuflată" a celuilalt, 
acuzat : Tillman — sap de fuga "n 
America de sud a doctorului Ber­
nhard Bohne.

Se pare, ș adăugat procurorul ge­
neral, că există un acord tacit de 
interese care converg spre împie­
decarea deschiderii și desfășurării 
în bune condițiuni a procesului de 
la 18 februarie.

»
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Desfășurarea evenimentelor din Cipru

Lucrările Comitetului celor 18 pentru dezarmare

na- 
în-

de

GENEVA 13. — Trimisul special 
Agerpres, C. Benga, transmite: Șe­
dința de Joi a Comitetului celor 18 
state pentru dezarmare, prezidată de 
P. Lind. reprezentantul Suediei, a 
fost consacrată discutării probleme­
lor privind măsuri colaterale de 
tură să contribuie la destinderea 
cordării internaționale.

Primul a luat cuvîntul, Josue
Castro, reprezentantul Braziliei, care, 
în numele guvernului său, a prezen­
tat spre examinare Comitetului un 
document de lucru (sub forma unui 
proiect de rezoluție al Comitetului 
celor 18) intitulat „Propunere îndrep­
tată spre realizarea unui acord pri­
vind modul de folosire a mijloacelor 
eliberate în urma reducerii bugete­
lor militare". Propunerea cere tutu­
ror guvernelor să efectueze reduceri 
în bugetele lor militare și recoman­
dă ca resursele financiare astfel eli- 
berate să fie folosite pentru dezvol­
tarea economică și socială a tutu­
ror țărilor afectate în mod deosebit 
de sărăcie și mizerie. Se recomandă, 
de asemenea, ca cel puțin 20 la sută 
din valoarea totală a reducerilor 
deja efectuate în bugetele militare 
sau cele care vor fi efectuate în 
viitor de toate țările, să fie depuse 
în cadrul unul „fond de dezvoltare 
economică" care trebuie creat cit 
mal repede posibil și care, după pă­
rerea reprezentantului Braziliei, ar 
avea ca scop să finanțeze proiectele 
de dezvoltare economică a țărilor în 
curs de dezvoltare.

Delegatul italian, F. Cavaletti și-a 
consacrat cuvîntarea sprijinirii pro­
iectului american de „înghețare" a 
producției unor mijloace strategice 
de transportare a armei nucleare,

Reprezentantul american, William 
Foster, a declarat în cursul aceleeași 
ședințe, că în prezent Statele Unite 
„studiază activ consecințele econo­
mice ale dezarmării" și ar fi fericit 
dacă statele ar folosi fondurile eli­
berate prin reducerea bugetelor mi­
litare pentru dezvoltarea economică, 
în același timp, el și-a exp’rimat în­
doiala că la Conferința de dezarma­
re de la Geneva ar putea fi adopta­
te declarații în acest sens. In conti­
nuare, delegatul american a expus 
încă o dată cunoscuta poziție a Sta­
telor Unite în problema „reducerii 
producției de materiale fisionabile" 
și a transferării de către Uniunea 
Sovietică și Statele Unite a unei 
cantități de uraniu 235 în scopuri 
pașnice,

.Conducătorul delegației R.P. Bul-

garia, Lukanov, s-a referit în cuvîn- 
tarea sa la problema pericolului răs- 
pîndirij armei nucleare, sprijinind 
inițiativa guvernului R.D. Germane, 
prevăzînd ca cele două state ger­
mane să renunțe la aceste arme. 
Totodată, Lukanov a subliniat că 
guvernul bulgar acordă o mare im­
portanță ideii de a se declara regiunea 
Balcanilor drept zonă denuclearizată 
și este gata să înceapă tratative în 
această problemă cu conducătorii 
țărilor interesate.

Abate Agede, reprezentantul Etio­
piei, a subliniat necesitatea de a e- 
xamina în cadrul Comitetului măsuri 
parțiale ca reducerea bugetelor mi­
litare, preîntîmpinarea răspîndirii 
continuie a armei nucleare, crearea 
de zone denuclearizate, ca și măsuri

a

apoi despre importanța politicii e- 
xemplelor pozitive reciproce inau­
gurată de Uniunea Sovietică și Sta­
tele Unite ale Americii, prin anun­
țarea unor reduceri în bugetele lor 
militare pe anul acesta. Această po­
litică, a spus el, își are, însă, limi­
tele sale și de aceea este nevoie de 
ceva mai mult, de încheierea în a- 
cest sens a unor acorduri corespun­
zătoare, în genul Tratatului 
Moscova.

de la

special 
trans-

După încetarea focului in nordul Irakului
• DECLARAȚIA MINISTRULUI IRAKIAN AL INFORMAȚIILOR • SE 

PREGĂTEȘTE O NOUĂ CONSTITUȚIE

referitoare la reducerea treptată 
numărului armelor strategice.

In aceeași ședință a luat, de ase­
menea, cuvîntul 
reprezentantul 
care a subliniat
rii bugetelor militare.

Semion Țarapkin, 
Uniunii Sovietice, 
necesitatea reduce- 

Aceasta, a
spus el, trebuie să fie prima dintre 
măsurile colaterale care să stea în 
atenția Comitetului.

Reprezentantul sovietic a vorbit

★
GENEVA 13. — Trimisul 

Agerpres, Constantin Benga, 
mite: Șeful delegației R.P. Romîne
la lucrările Comitetului celor 18 sta­
te pentru dezarmare de la Geneva, 
Vasile Dumitrescu, a oferit un di­
neu în 
tel des 
cinstea 
pentru
prezentanțil Birmaniei, 
rington ; Indiei, R. K. 
nadei, 
lui, Ernesto de Santiago ■,
Mieczyslaw Blusztajn;

saloanele restaurantului „ffo- 
Bergues' din 
unor delegați 
dezarmare. Au

Geneva, în 
la conferința 
participat re- 
James Bar- 
Nehru i Ca-

generalul Burns ; Mexi’cu- 
Poloniei, 
Nigeriei, 

L. C. Obl. Dineul s-a desfășurat 
tr-o atmosferă cordială.

BAGDAD 13 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția France Bresse, la 
Bagdad a fost organizată o conferință 
de presă pentru ziariștii locali și străini. 
In cadrul ei a luat cuvîntul Abdel Ka­
rim Farhan, ministrul informațiilor al 
Irakului.

Referindu-se la acordul cu privire la 
încetarea focului în nordul Irakului, el 
a declarat că „acesta nu însemnează 
numai o simplă încetare a focului, dar 
și un punct de plecare în dezvoltarea, 
regiunii de nord a țării".

Răspunzînd la întrebarea unui zia­
rist, Farhan a dezmințit știrea potrivit 
căreia Barzani, comandantul detașamen­
telor kurde, ar fi hotărît să părăsească 
Irakul, subliniind că de acum înainte 
Barzani „se bucură de toate drepturile 
de cetățean irakian, fiind liber să se 
deplaseze în Irak sau în afara țării, 
așa cum o va dori".

El a făcut apoi cunoscut că armata 
irakiană aflata în regiunile nordice ale 
Irakului, va fi readusă treptat în ca­
zărmi. Farhan a vorbit apoi despre pla­
nurile de dezvoltare a provinciilor nor­
dice ale țării în scopul punerii în va-

loare a tuturor resurselor de care dis­
pun acestea. Toate pămînturiie vor fi 
cultivate și vor fi construite și recon­
struite drumuri, spitale, școli, sate dis­
truse în timpul operațiunilor militare. 
Va fi construită o stafie specială de te­
leviziune și una de radio pentru re­
giunea locuită de kurzi.

Ministrul informațiilor al Irakului a 
anunțat apoi că în curînd va fi desfiin­
țat „tribunalul revoluționar și legislația 
excepțională'". Va fi promulgată o nouă 
constituție.

După cum transmite agenția M.E.N., 
proiectul noii constituții provizorii a 
Irakului va fi dat publicității în urmă­
toarele zile. Constituția urmează să ga­
ranteze drepturile naționale ale popu­
lației kurde, ca parte integrantă a po­
porului irakian. Elaborarea proiectului 
noii constituții a fost încredințată unei 
comisii create în acest scop cu două 
luni în urmă. El nu a fost dat publici­
tății pînă în prezent, întrucît s-au aș­
teptat rezultatele tratativelor dintre gu­
vernul irakian și reprezentanții popu­
lației kurde, oare au dus la acordul 
privind încetarea focului.

NICOSIA 13 (Agerpres). — Potri­
vit relatărilor corespondenților de 
presă prezenți la Nicosia, situația 
din Cipru s-a agravat în ultimele 48 
de ore. La Limassol, al doilea oraș 
ca mărime din Cipru au avut loc în 
cursul zilelor de miercuri și joi 
ciocniri sîngeroase între ciprioții de 
origină greacă și cei de origină tur­
că. Au fost omorîte 50 de persoane 
de ambele părți. Alte 100 au fost ră­
nite.

Subsecretarul de stat al S.U.A., 
George Ball, a avut miercuri și joi 
mai multe întrevederi cu președin­
tele Republicii Cipru, Makarios, în- 
tîlnindu-se, de asemenea, și cu vice­
președintele Kuciuk. Agenția France 
Presse relatează că încercările lui 
Ball de a-1 determina pe Makarios 
să renunțe la opoziția față de noul 
plan anglo-american n-au fost încu­
nunate de succes.

La Nicosia, în cercurile ciprioți- 
lor greci se apreciază că noul plan 
anglo-american diferă în prea mică 
măsură de cel precedent șl nu sa-

tisface cererea principală a guver­
nului cipriot ca orice forță de poli­
ție ce urmează să fie trimisă in 
Cipru să fie subordonată Consiliu­
lui de Securitate al O.N.U.

La Londra, Duncan Sandys, mi­
nistrul de stat pentru relațiile cu 
Commonwealthul și pentru colonii, 
răspunzînd la 13 februarie în Ca­
mera Comunelor unei interpelări a 
laburistului Tom Driberg în legătu­
ră cu situația tratativelor privind 
trimiterea unei forțe internaționale 
de poliție în Cipru, a declarat că a- 
ceste tratative se află într-o „stare 
fluidă și dificilă".

Referindu-se la surse autorizate 
din Ottawa, agenția France Presse, 
anunță că guvernul canadian a ac­
ceptat să participe la forța interna­
țională ce urmează să fie trimisă în 
Cipru, cu condiția ca președintele 
Makarios să-și dea consimțămîntui, 
O poziție similară a fost adoptată și 
de guvernul belgian, după cum e 
anunțat joi ministrul de externe 
Spaak în Camera deputaților a Bel­
giei.

I, 
în- încheierea tratativelor aincricano-hritanicc 

de la Washington
Conferința de la Dar-Es-Salaam

DAR-ES-SALAAM 13 (Ager­
pres). — Participanții la conferința 
miniștrilor de externe ai țărilor 
membre ale Organizației Unității 
Africane, care se desfășoară la Dar- 
Es-Salaam, au hotărît constituirea 
unui comitet compus din reprezen­
tanți a 12 țări care să examineze 
problema înlocuirii trupelor brita­
nice din Tanganica cu trupe afri­
cane. Comitetul a ținut ședințe 
miercuri seara, în cursul nopții de 
miercuri spre joi și joi dimineața. 
Pînă în prezent nu a fost dat publi­
cității nici un comunicat oficial a- 
supra lucrărilor comitetului și ale 
conferinței. Din surse neoficiale din 
preajma conferinței, s-a aflat că 
majoritatea miniștrilor prezenți la 
conferință 
retragerea 
Tanganica 
scurt.

s-au pronunțat 
trupelor britanice 

în termenul cel

pentru 
din 
mai

Declarația

ca-Observatorii subliniază că în 
zul în care comitetul va stabili mo­
dalitatea înlocuirii -trupelor brita­
nice din Tanganica, soluția găsită va 
putea fi extinsă și asupra Kenyei și 
Ugandei care se află într-o situație 
similară. Comitetul are în fața sa 
două propuneri: una care preconi­
zează înlocuirea trupelor britanice 
cu o forță africană comună, iar 
cealaltă susține ca trupele africane 
necesare să fie furnizate Tangani- 
căi de unele state africane pe baza 
unor acorduri bilaterale.

Agenția France Presse transmite, 
citind surse din preajma conferin­
ței, că participanții au căzut joi de 
acord să ia în discuție și problema 
conflictului de frontieră dintre So­
malia și Etiopia. Miniștrii vor înce­
pe examinarea fondului acestei 
probleme cit mai curînd posibil.

agenției T A S S
MOSCOVA 13 (Agerpres). — 

Agenția TASS a transmis o decla­
rație cu privire la evenimentele din 
Africa răsăriteană care sînt dezbă­
tute în prezent la conferința extra­
ordinară de la Dar-Es-Salaam a

Eforturi pentru rezolvarea pașnică 
a diferendului de frontieră somalezo-etiopian

ADDIS 
"Agențiile 
frontiera 
îndeosebi în regiunea de est și de 
sud, au continuat ciocnirile milita­
re. Schimburi de focuri violente 
au avut loc îndeosebi în localitățile 
Debrogorialle și Ferfer.

Ministrul apărării al Etiopiei a 
publicat un comunicat potrivit că­
ruia, în cursul luptelor care au a- 
vut loc de vinerea trecută pînă în 
prezent, în rîndul trupelor etiopi­
ene au fost înregistrați 30 de morți 
și 50 de răniți, iar de partea soma- 
leză 400 morți și 750 de răniți. în 
prezent sînt semnalate noi depla­
sări de trupe deoparte și de alta a 
frontierei.

împăratul Haile Selassie al Etio­
piei a adresat secretarului general 
U Thant un nou mesaj în care anun­
ță că ciocnirile de la frontiera soma- 
lo-etiopiană nu au încetat, decli- 
nîndu-și răspunderea pentru încăl­
carea acordului cu privire la înce­
tarea focului.

Ambasadorul Uniunii Sovietice 
în Etiopia, A. V. Budakov, a înmî- 
nat împăratului Haile Selassie I 
un mesaj din partea lui N. S. Hruș- 
ciov, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., conținînd în­
demnul de a se pune capăt acțiu­
nilor militare de la frontiera soma- 
lezo-etiopiană. Totodată în mesaj se 
exprimă speranța că diferendul din­
tre aceste două țări poate fi rezolvat 
pe cale pașnica. Primind acest mesaj, 
împăratul Etiopiei a declarat că liti­
giul de frontieră dintre Somalia și

ABEBA 13 (Agerpres) — 
de presă anunță că la 

dintre Somalia și Etiopia,

Etiopia provoacă prejudicii serioa­
se popoarelor din aceste țări.

Un mesaj cu conținut asemănător 
a fost adresat de N. S. Hrușciov și 
președintelui Somaliei, Abdullah Os­
man.

Președintele Nasser a adresat și 
el împăratului Etiopiei și președin­
telui Somaliei mesaje în care sub­
liniază necesitatea discutării și re­
zolvării conflictului de către Orga­
nizația unității africane.

Președintele Burghiba a adresat 
împăratului Etiopiei o scrisoare în 
care recomandă examinarea relații­
lor somalo-etiopiene la apropiata 
conferință a miniștrilor de externe 
ai țărilor africane membre ale Or­
ganizației unității africane de la 
Lagos.

într-o scrisoare de răspuns adre­
sată președintelui Ibrahim Abbud 
al Sudanului, președintele Somaliei 
a afirmat că este gata să accepte 
soluționarea pașnică a conflictului 
cu Etiopia prin mediere, fie din 
partea Organizației unității africa­
ne, fie din partea oricărui alt stat 
african.

Răspunzînd cererii guvernelor 
Somaliei și Etiopiei de a se convo­
ca o sesiune ministerială a Organi­
zației unității africane în legătură 
cu conflictul de frontieră somale- 
zo-etiopian, dr. Nkrumah, preșe­
dintele Ghanei, a adresat guverne­
lor menționate un mesaj în care le 
îndeamnă ca „în numele umanis­
mului să întreprindă măsuri ur­
gente pentru a asigura încetarea 
conflictului și pentru a începe tra­
tative pașnice".

miniștrilor de externe și ai apărării 
a Organizației Unității Africane 
(O.U.A.).

Se știe că în Tanganica, Kenya 
și Uganda au avut loc în luna ia­
nuarie răscoale ale unor unități 
militare împotriva ofițerilor brita­
nici care ocupau posturi de coman­
dă în armatele acestor țări. în 
urma acestor răscoale au fost aduse 
trupe engleze care au dezarmat 
trupele africane participante la răs­
coale și au stabilit controlul asupra 
punctelor strategice din cele trei 
țări. In declarația TASS se subli­
niază că aceste evenimente urmă­
resc să împiedice o adevărată eli­
berare a popoarelor africane, 
mențină pozițiile colonialiștilor 
tinerele state din Africa.

In lupta pentru consolidarea
dependenței lor, se spune în decla­
rație, popoarele din Tanganica, Ke­
nya și Uganda se pot b’izui pe spri­
jinul popoarelor frățești din alte 
state africane precum și al tuturor 
forțelor iubitoare de pace. In de­
clarația agenției TASS Se exprimă 
convingerea că statele participante 
la lucrările conferinței extraordi­
nare a miniștrilor de externe și ai 
apărării din țările membre ale 
O.U.A. vor putea găsi ele însele so­
luțiile necesare, tinzînd spre nor­
malizarea situației din Africa răsă­
riteană.

să 
în

in-

WASHINGTON 13 (Agerpres). — 
Joi au luat sfîrșit la Washington 
tratativele dintre președintele 
S.U.A., Lyndon Johnson și primul 
ministru al Marii Britanii, Alee 
Douglas-Home. In cursul tratative­
lor, care au durat două zile, cei doi 
oameni de stat au avut mai multe 
întrevederi în cadrul cărora au a- 
bordat numeroase probleme inter­
naționale.

Comunicatul comun semnat la 
terminarea tratativelor arată că 
„încheierea în anul 1963 a tratatu­
lui cu privire la interzicerea parția­
lă a experiențelor nucleare a consti­
tuit un progres pe calea care duce 
la o soluționare pașnică a proble­
melor ce despart Estul de Vest. Pre­
ședintele și primul ministru consi­
deră că este necesar să continue să 
meargă mai departe, împreună cu 
prietenii lor, pentru a căuta alte 
mijloace în scopul reducerii încor­
dării". In același timp însă comu­
nicatul menționează că „nici un pro­
gres nu poate fi realizat fără o a- 
lianță occidentală puternică și uni­
tă". în legătură cu aceasta s-a sub­
liniat că angajamentele militare a- 
sumate de cele două țări și de alia- 
ții lor din N.A.T.O. vor fi menținu­
te și că S.U.A. și Marea Britanie 
vor examina în cadrul N.A.T.O, 
problemele apărării mutuale, inclu­
siv problema efectivelor și propu­
nerea privitoare la crearea unei 
forțe nucleare multilaterale.

După cum se arată în comunicat, 
cei doi oameni de stat au declarat 
că în cursul tratativelor „a fost a- 
cordată o atenție deosebită proble­
melor Asiei de sud-est". Primul mi­
nistru englez a arătat că sprijină 
politica Statelor Unite în Vietnamul 
de sud în timp ce, așa cum reiese 
din comunicat, președintele S.U.A. 
și-a exprimat sprijinul pentru inte­
resele britanice în legătură cu Fe­
derația Malayeză.

Referindu-se la problemele eco­
nomice șefii guvernelor S.U.A. 
Marii Britanii au arătat că „sînt

și 
de

acord că sarcina constă nu numai 
în stabilirea și menținerea păcii ci 
și în creșterea comerțului interna­
țional și promovarea dezvoltării 
economice a tuturor". în acest scop, 
ei au afirmat că vor acționa pozitiv 
pentru a duce la încheierea cu 
succes a apropiatelor tratative co­
merciale și tarifare din cadrul „run­
dei Kennedy".

In ce privește situația din regiu­
nea Mării Caraibilor, comunicatul 
expune separat pozițiile celor două 
țări. Agențiile occidentale de pre­
să consideră că prezentarea separa­
tă a pozițiilor în această problemă 
demonstrează lipsa unui punct de 
vedere comun în ce privește comer­
țul cu Cuba". „în comunicat — 
spune U.P.I. — ei au tratat cu pru­
dență dezacordul lor față de comer­
țul cu Cuba și cu țările socialiste".

Totodată, după cum relatează a- 
genția Associated Press, comunica­
tul nu a făcut nici o mențiune la 
situația din Cipru. Agenția explică 
acest fapt prin aceea că conducătorii 
celor două guverne sînt încă în aș­
teptarea unor rapoarte mai com­
plete ale reprezentanților lor diplo­
matici în Cipru, problema fiind greu 
de abordat din cauza fluidității si­
tuației.

NEW YORK 13 (Agerpres) — Co­
mitetul de pregătire a Conferinței 
O.N.U. pentru comerț și dezvoltare 
a aprobat, la 12 februarie, în forma 
sa inițială, ordinea de zi provizorie 
a Conferinței. înțelegerea asupra 
ordinei de zl a fost realizată după 
ce Râul Preblsh, secretarul general 
al conferinței a dat asigurări că 
toate problemele suplimentare ridi­
cate în cadrul acestei sesiuni a co­
mitetului, vor fi incluse în raportul 
său. Pe ordinea de zi provizorie a 
conferinței figurează nouă puncte 
principale printre 
rea comerțului in­
ternațional și im­
portanța lui pen­
tru dezvoltarea e- 
conomică, măsuri 
pentru extinderea 
comerțului cu ță­
rile în curs de dez­
voltare, consecin­
țele economice ale 
existenței grupă­
rilor economice re­
gionale, finanța­
rea extinderii co­
merțului interna­
țional etc.

Luînd cuvîntul 
în ședința din 
12 februarie, A. 
Kaysuni, delegatul 
R.A.U. a declarat 
provizorie este suficient de largă 
pentru a permite discutarea tutu­
ror problemelor ridicate. El a cerut 
conferinței să examineze propune­
rile formulate în comun de delega­
țiile Cehoslovaciei, Poloniei și 
U.R.S.S. precum și cele formulate 
de delegația R. P. Romîne și de de­
legația Braziliei. Delegatul R.A.U. 
a arătat că pentru a se ajunge la

un compromis, în locul creării unei 
organizații internaționale de comerț, 
pot fi convocate conferințe anuale 
ale O.N.U. pentru comerț, crein- 
du-se totodată un secretariat per­
manent al acestei conferințe.

în aceeași ședință au mai luat 
cuvîntul reprezentantul Uniunii So­
vietice, G. P. Arkadiev, care a fă­
cut o expunere.explicativă a pro­
punerii comune sovieto-ceho-polo- 
nă în legătură cu crearea unei or­
ganizații comerciale internaționale, 
și delegatul Indoneziei Maramis, 
care a sprijinit această propunere.
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Deschiderea Sesiunii O.l.M.
La Geneva s-a deschis joi sesiunea 

Consiliului administrativ al Organizației In­
ternaționale a Muncii (O.I.M.). Participan­
ts la sesiune vor examina bugetul O.I.M. 
pe anul 1965 și raportul Comitetului spe­
cial pentru Africa de sud. (Ag.).

că
Cu prilejul întrunirii, la 23 martie, 
a Conferinței Națiunilor Unite pen­
tru comerț și dezvoltare O.N.U. 
va emite un timbru a cărui ma­
chetă o reproducem în clișeul de 

mai sus.

Cancelarul Erhard sosește azi la Paris
— la proiectata unificare politică a 
Europei occidentale și la relațiile din 
diferite domenii dintre cele două 
state.

Referindu-se la greutățile pe care 
cancelarul Erhard le are de întîm- 
pinat în această călătorie, buletinul 
de presă al Partidului liber-demo- 
crat din R.F.G. califică vizita lui 
Erhard la Paris drept „unul dintre 
cele mai dificile examene la care a 
fost supus un șef de guvern vest- 
german din 1949 încoace".

Schimburile comerciale 
dintre Japonia $i Cuba

TOKIO 13 (Agerpres). — După 
cum relevă presa japoneză, schim­
burile comerciale dintre Japonia și 
Cuba se desfășoară normal. Potri­
vit declarației ministrului comerțu­
lui exterior și industriei din Japo­
nia, în primele nouă luni ale anului 
1963 Japonia a exportat în Cuba 
mărfuri în valoare de 2,2 milioane 
dolari, iar importul din această țară 
s-a cifrat la 7,4 milioane dolari. De 
regulă, în ultimii ani importul măr­
furilor cubane în Japonia a depășit 
exportul japonez în Cuba. Japonia 
importă din Cuba mai ales zahăr și 
exportă produse textile, laminate de 
oțel și alte mărfuri.

Prima 
anul trecut. i
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„După cădere"• • •

CIUDAD DE PANAMA 13 (Ager- I 
preș). — Comisia Organizației Sta- : 
telor Americane care a sosit la Ciu­
dad de Panama pentru a întreprin­
de un nou efort în vederea regle­
mentării conflictului dintre S.U.A. și 
Republica Panama și-a început acti­
vitatea. Potrivit relatărilor agenției 
U.P.I., membrii Comisiei au avut o 
întrevedere cu ministrul panamez al 
afacerilor externe, Galileo Solis pre­
cum și cu Edwin Martin, reprezen­
tant special al S.U.A. însărcinat cu 
discutarea problemelor legate de

!

Ceiconflictul americano-panamez. 
cinci membri ai Comisiei au vizitat, 
de asemenea, locurile unde luna tre­
cută s-au produs incidentele din zona 
Canalului Panama, cu scopul de a 
confrunta punctele de vedere 
S.U.A. și Republicii Panama în 
gătură cu aceste incidente.

Agenția U.P.I. menționează 
Statele Unite și Republica Panama 
au informat Comisia că vor da as­
cultare apelului Consiliului O.S.A. 
de a se abține de la orice acte de 
violență care ar putea constitui o 
nouă sursă de tulburări.

ale 
le-

că,

BONN 13 (Agerpres). — In ca­
drul vizitelor oficiale prevăzute de 
tratatul franco-vest-german, cance­
larul vest-german Ludwig Erhard 
sosește la 14 februarie la Paris în­
tr-o vizită de două zile. Erhard va 
fi însoțit de o numeroasă delega­
ție din care fac parte miniștrii afa­
cerilor externe, apărării și eco­
nomiei. încă din dimineața primei 
zile a vizitei cancelarul va avea o 
convorbire confidențială cu genera­
lul de Gaulle, urmată de o întîlni- 
re a celor două delegații guverna­
mentale. Sîmbătă dimineața cei 
doi oameni de stat vor avea o nouă 
întrevedere confidențială și încă o 
întîlnire cu plenul delegaților.

Aceasta este a doua vizită a can­
celarului Erhard la Paris, 
vizită din noiembrie
care urma să realizeze un „acord 
total" a lăsat însă în suspensie ri­
nele probleme. Mai mult decît atît, 
în perioada care a trecut aceste 
probleme s-au complicat și mai 
mult.

Intr-un comentariu al corespon­
dentului din Bonn al agenției D.P.A. 
se arată că Erhard a ajuns între 
timp la concluzia că „încercările de 
a reanima convorbirile despre pro­
blema unității politice a Europei 
occidentale se dovedesc mult mai 
grele decît în noiembrie 1962 ; stă­
ruințele vest-germane de a-i apro­
pia pe cei doi din principalii parte­
neri ai Bonnului, — Statele Unite 
și Franța — nu au avut succes. 
Dimpotrivă, între timp, atmosfera 
dintre Washington și Paris s-a în­
răutățit".

Potrivit aceleeași agenții, discu­
țiile ce urmează să aibă Ioc cu 
prilejul actualei vizite se vor re­
feri la relațiile Est-Vest, la stadiul 
actual al problemei germane, la 

i perspectivele Pieței comune — în 
1 mod deosebit la problemele agrare

Corespondență din New York
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„Războiul puilor de găină" n-a fost uitat în R.F.G. nici cu prilejul mani­
festațiilor vesele din cadrul Carnavalului. Iată, în fotografie, cum se în­
fruntă puiul de găină „american" (în dreapta) cu cel al Pieței comune (în 
stînga) pe unul din carele alegorice care au defilat pe străzile orașului 

vest-german Mainz.

• La sediul O.N.U. s-a anunțat că săp- 
tămîna viitoare va începe sesiunea pe anul 
1964 a Comitetului special O.N.U. pentru 
examinarea problemei aplicării declarației 
cil privire la acordarea independenței țări­
lor și popoarelor coloniale. Membrii Comi­
tetului intenționează să examineze în pri­
mul rînd situația din coloniile spaniole de 
pe teritoriul african : Rio Muni, IIni, Fer- 
nando Po și Sahara Spaniolă pentru a găsi 
căile în vederea acordării independenței a- 
cestor teritorii. (Reuter).

• La monetăriile de slat din Denver și 
Philadelphia a început baterea monezilor 
de 50 cenți purtînd efigia defunctului pre­
ședinte Kennedy. Primele exemplare din 
aceste monezi se vor trimite văduvei și 
copiilor lui John Kennedy. Monezile vor 
fi puse în circulație începînd din martie 
sau aprilie. (U.P.I.).

. • In urma bilanțului făcut de întreprin­
derea austriacă „Stetjr-Daimler-Puch“ pe 
anul 1963 reiese că în cursul anului trecut 
s-au obținut unele cifre record. Astfel, la 
biciclete s-a realizat o producție de 185 000 
bucăți, la motociclete și motorete de 75 000,

la care se adaugă 26 000 motoare pentru 
motorete; S000 de camioane fi autobuze, 
precum și 10 000 de tractoare, 6 300 auto­
turisme ,,Steyr" și alte 7 000 autoturisme 
„Steyr-Puch". (Ag.).

• Ministerul Comerțului S.U.A. a anun­
țat joi că deși deficitul balanței de plăți 
a Statelor Unite s-a redus în cursul anului 
1963 cu 600 milioane dolari, față de anul 
precedent, el s-a cifrat totuși la 3 miliarde 
dolari. în același timp, Ministerul de 
nanțe a anunțat că rezervele de aur 
S.U.A. s-au redus în anul 1963 cu 460 
lioane dolari. (Ag.).

• 13 întreprinderi din Indonezia 
căror capitaluri aparțin în întregime 
parțial unor cetățeni englezi au fost plasa­
te sub autoritatea și supravegherea depar­
tamentului indonezian 1 industriei de stat. 
(Antara).

• La baza franceză de lansare Hamnia- 
guir din apropiere de localitatea Colomb 
— Bechar (Algeria) a fost lansată joi o 
rachetă franceză de tipul „Dragon". Este 
cea de-a patra lansare reușită cu acest

Fi- 
ale 
mi-

ale 
sau

fel de rachetă. Racheta „Dragon", care a 
atins înălțimea de 470 km, este formată din 
două trepte puțind transporta o sarcină 
utilă de Ia 100 Ia 400 kg. (F.P.).

• Potrivit datelor oficiale, numărul șo­
merilor din Canada s-a ridicat la cifra do 
466 000 persoane, ceea ce reprezintă 7 la 
sută din numărul total al brațelor de mun­
că din țară. (Ag.).

• După cum s-a aflat din surse oficia­
le britanice, la sfîrșitul tratativelor dintre 
experții britanici și cei vest-germani, care 
s-au desfășurat la Londra în legătură cu 
cheltuielile privind întreținerea trupelor 
engleze staționate ■ în R.F.G., s-a căzut de 
acord să se organizeze noi tratative la ni­
vel ministerial în viitorul apropiat, pentru 
reglementarea problemelor financiara „în 
suspensie". (F.P.).

• Președintele Argentinei, Arturo lllia, 
a semnat joi legea cu privire la măsurile 
antiinflaționiste care stabilește „stare de 
urgentă economică" pe timp de un an yi 
acordă mari puteri guvernului de a inter­
veni în afacerile firmelor particulare. (Ag.)^

i rthur Miller este considerat 
drept unul din cei mai buni 
dramaturgi americani. Piesa 

lui intitulată „Moartea unui comis 
voiajor" este apreciată ca o operă 
americană clasică și de aceea, ultima 
sa piesă intitulată „După cădere" a 
fost așteptată cu mult interes fiind 
prima producție dramatică a lui 
Miller în ultimii nouă ani. Interesul 
publicului a fost sporit și de faptul 
că înaintea premierei au circulat 
svonuri că piesa se va ocupa de viața 
fostei actrițe de cinema Marilyn 
Monroe, care s-a sinucis acum un an 
și mai bine precum și de informa­
torii care au slujit activitatea comi­
siei pentru anchetarea așa-zisei „ac­
tivități antiamericane". Asemenea 
subiecte sînt strîns legate de viața 
lui Miller întrucît se știe că el a fost 
căsătorit și apoi divorțat de actrița 
de cinema Marilyn Monroe iar în 
trecut a fost citat în fața comisiei 
sus-amintite cu care prilej a refuzat 
să cedeze presiunilor grele și să dea 
informări asupra unor cunoscuțu

Există însă și Un alt aspect al a- 
cestei premiere care trebuie amintit. 
Regizorul piesei este Elia Kazan, 
unul din regizorii cei mai solicitați 
și în același timp un om cu un ca­
racter slab. In perioada în care 
Miller se opunea „vînătorilor de 
vrăjitoare", Kazan a fost de aseme­
nea citat în fața aceleiași comisii și 
a devenit informator. Pe vremea 
aceea, Miller spusese că nu va mai 
colabora niciodată cu Kazan. Dar 
în ultimii doi ani Kazan a devenit 
regizor al teatrului „Lincoln Cen­
ter". De aceea, cînd s-a aflat că noua 
piesă a lui Miller va fi reprezen­
tată la teatrul „Lincoln Center" sub 
regia lui Elia Kazan, personal am 
înțeles că Miller trăiește într-o anu­
mită societate și că nu poate să lase 
ca antipatiile sale politice să impie­
teze isupra prezentării piesei sale 
unui public cit mai larg.

Piesa, care a început să fie jucată, 
constituie un fiasco, atît din punct 
de vedere artistic cit și moral și 
politic. Numeroși critici de toate 
nuanțele și-au exprimat nemulțu­
mirea față de piesă. Miller prezintă

publicului amănuntele cele mai inti­
me din viața sa cu Marilyn Monroe 
și, de fapt, o acuză că a fost o pros­
tituată. Problema informatorilor, 
este tratată în așa fel îneît, pînă la 
urmă, autorul îi justifică. Însuși din 
punct de vedere al măiestriei con­
strucției piesa lasă foarte mult de 
dorit. Personajele nu sînt conturate, 
lipsește conflictul și acțiunea.

Personajele piesei sînt un avocat 
și cele trei soții ale sale, la fel ca și 
Miller care a avut trei soții. Fiecare 
femeie din piesă corespunde carac­
terului fiecărei soții a lui Miller. 
Piesa vrea să trateze problemele A
procesului maturizării individuale, a ™
autocunoașterii treptate a unui om 
pînă ajunge să obțină succesul celei 
de a treia căsnicii. Abia după ce în- 
tîlnește a treia femeie (o fostă deți­
nută intr-un lagăr de concentrare) 
care, în ciuda tuturor ororilor pe 
care le văzuse, are totuși o atitu­
dine pozitivă față de viață, el începe 
să se regăsească. Această femeie, 
care a văzut brutalitățile pe care 
viața le poate oferi, îl ajută să în­
țeleagă că atunci cînd etapa „naivi­
tăților" ia sfîrșit, urmează maturita­
tea. Acesta este și înțelesul titlului, 
„După cădere", el referindu-se la că­
derea lui Adam și Eva după ce au 
mîncat din pomul înțelepciunii.

Tema este demnă de un adolescent 
necopt; realizarea ei e artificială. 
Miller evită să trateze problemele 
mai importante din viața Americii 
de astăzi. El își apreciază propria sa 
poziție din trecut, cînd a dat pro­
ducții realiste, drept o „perioadă ro­
mantică" urmată acum de „realism".

Cu ultima sa piesă Miller plătește 
tribut senzaționalismului și comer­
cializării într-un mod atît de stri­
dent îneît a tulburat pînă și medita­
țiile subtile ale unor critici burghezi. 
Critica cea mai puternică împotriva 
piesei este publicată în revista „New 
Republic". Majoritatea criticilor sînt 
de acord că piesa își merită titlul 
constituind „o cădere". Ce va urma 
după ea ? Răspunsul nu poate fi gă­
sit în piesă.
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